Учебно-материальная база филиала
       Образовательный процесс филиала колледжа ведется в здании расположенном по адресу: Свердловская область, г. Артемовский, ул. Банковская, 10,  которое передано на праве оперативного управления ГАПОУ СО «НТГПК им. Н.А. Демидова». По договору безвозмездного пользования занятия по физической культуре проводятся в спортивном комплексе МБУ АГО «Снежинка»- стадионе «Машиностроитель».  
       Учебно-материальная база филиала колледжа создана и совершенствуется исходя из требований, предъявляемых ФГОС СПО по специальностям.

       Филиал – это учебно - производственный комплекс в составе  учебного корпуса с кабинетами и лабораториями, библиотекой с конференц-залом и актовым залом.   Образовательный процесс организован в помещениях общей площадью 2322,3 м2. Спортивный комплекс составляет 10780 м2 (футбольное поле, беговая дорожка, площадка общей физической подготовки, баскетбольная площадка). В составе учебных помещений: 9 учебных кабинетов, 2 компьютерных класса, актовый зал, спортивный зал,  библиотека с конференц-залом, студентам доступна электронно-библиотечные системы  "Юрайт" и IPRbooks.  Перечень кабинетов и лабораторий соответствует перечню, рекомендованному ФГОС СПО по специальности. Отдельные кабинеты используются как комплексные (совмещенные). Оборудована мастерская отделочных работ.
       Информационная оснащенность: персональных компьютеров - 26, ноутбуков -1, мультимедиа-проекторов - 2, интерактивных досок - 1, принтеров, многофункциональных устройств, ксероксов - 5. Количество компьютеров и ноутбуков, задействованных в учебном процессе,  составляет - 22.

      Функционирует локальная сеть с выходом в Internet.

