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Пояснительная записка

     Учебным планом специальности 40.02.01 Право и организация социального обеспечения (углубленная подготовка)  предусматривается написание контрольной работы по учебной дисциплине «Теория государства и права». 
     Учебная дисциплина «Теория государства и права» является  общепрофессиональной дисциплиной профессионального цикла 

      «Теория государства и права» является вводной юридической учебной дисциплиной, традиционно изучаемой студентами юридической специальности на первом курсе. Изучение данного предмета в самом начале обучения вполне объективно: теория государства и права – это фундаментальная учебная дисциплина, закладывающая основу правовых знаний, подготавливающая студента к усвоению всех последующих юридических дисциплин. Изучение теории государства и права позволяет создать систему базовых правовых знаний у студента, на основе которых формируются специальные юридические познания, умения и навыки. Теория государства и права дает представление о праве в целом, знакомит с основными юридическими понятиями и категориями (государство, право, норма права, правоотношение, юридический факт и др.), тем самым студенты получают первые представления о правовой системе современной России.
        Для эффективного усвоения этой дисциплины студенты заочной формы обучения должны выполнить самостоятельную контрольную работу.
 Контрольная работа – самостоятельный труд студента, который способствует углублѐнному изучению пройденного материала. 

Контрольная работа преследует следующие учебно-методические цели:
1. Контрольная работа  является одним из основных видов самостоятельной учебной работы студентов заочной формы обучения и служит формой контроля за освоением студентом учебного материала по дисциплине,  уровнем его знаний, умений и навыков.

2. Выполнение контрольной работы способствует формированию у студентов навыков самостоятельной работы с первоисточниками, учебной, научной и специальной литературой, позволяет выработать умения выделять в них главное, анализировать прочитанный материал, делать обобщения и выводы, логично излагать изученное.

3. Работа над контрольным заданием позволяет систематизировать, закрепить и расширить знания по учебной дисциплине, а также по смежным юридическим дисциплинам, повысить не только теоретическую, но и практическую подготовку студентов.

Написанию контрольной работы предшествует внимательное изучение студентом учебной и научной литературы, список которой прилагается. Целесообразно делать выписки из нормативных актов, книг, статей. 

Основными задачами учебной дисциплины «Теория государства и права» являются:

-  совершенствование у студентов навыков и приемов самостоятельной работы с научным и законодательным материалом;

-  познание закономерностей и тенденций развития государственно - правовых явлений;

-  формирование у студентов правовой культуры и профессионального мышления.

В результате освоения дисциплины обучающийся должен уметь:

- применять теоретические положения при изучении специальных юридических дисциплин;

- оперировать юридическими понятиями и категориями;

- применять на практике нормы различных отраслей права;

        В результате освоения дисциплины обучающийся должен знать:

- закономерности возникновения и функционирования государства и права;

- основы правового государства;

- основные типы современных правовых систем;

- понятие, типы и формы государства и права;

- роль государства в политической системе общества;

- систему права Российской Федерации и ее элементы;

- формы реализации права;

- понятие и виды правоотношений;

- виды правонарушений и юридической ответственности;

   В содержании контрольной работы необходимо показать знание рекомендованной литературы по данной теме, но при этом следует правильно пользоваться первоисточниками, избегать чрезмерного цитирования. При использовании цитат необходимо указывать точные ссылки на используемый источник: указание автора (авторов), название работы, место и год издания, страницы.

Выполненная контрольная работа подписывается студентом с указанием даты, рецензируется преподавателем и оценивается «ЗАЧТЕНО» или «НЕЗАЧТЕНО». Студент, получивший работу с пометкой «ЗАЧТЕНО» с доработкой, внимательно знакомится с рецензией преподавателя и с учетом его замечаний дорабатывает отдельные вопросы в письменной форме в этой же тетради. Доработка проверяется преподавателем до дифференцированного зачёта. Работа студента может быть не зачтена по следующим основаниям:

 1. Содержание не содержит результатов самостоятельной работы, студент использовал работу другого лица без ссылки на автора. 

2. Работа не соответствует требованиям к содержанию (не раскрыта тема, не  указаны источники, которые были использованы, неверно определены основные понятия, дана неправильная квалификация случая, указанного в задаче, неверно применены нормы права, в том числе использованы акты, утратившие силу) и/или требованиям к оформлению (ссылка на нормативные  акты дана без указания официального источника опубликования; не соблюдены требования в отношении оформления работы, сносок, списка литературы).

3. Теоретический вопрос изложен поверхностно, не конкретно, не соответствуют теме или просто переписан  из учебника, не проработан.

4. Работа полностью совпадает по содержанию с ранее представленной другим студентом и зарегистрированной.

При получении отрицательной оценки контрольная работа с рецензией возвращается студенту, который должен доработать ее в соответствии с замечаниями рецензента для повторного рецензирования.

Ответы по заданиям контрольной работы должны располагаться последовательно с указанием условий задания, быть достаточно подробными. 

МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ 

К ВЫПОЛНЕНИЮ и оформлению 
КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЫ

Приступая к написанию работы, необходимо изучить учебную дисциплину «Теория государства и право»  в  объеме, установленном учебным планом, и в соответствии с программой курса.

Контрольные задания включают в себя два теоретических вопроса и практическое задание – задача. Объем контрольной работы должен составлять 10–15 страниц. 
Задания выполняйте последовательно, с указанием их порядкового номера, используйте только общепринятые сокращения. Первое и второе  из них – теоретические вопросы. Отвечая на них, продемонстрируйте знание разных точек  зрения по соответствующей проблеме, сформулируйте собственную позицию. Третье – практическая работа  (задача).  
Ответы на вопросы контрольной работы должны быть даны по существу и отражать знания, полученные при изучении нормативных актов, основной и дополнительной литературы.

Выполняя поставленные требования, студенту рекомендуется:

- внимательно ознакомиться с вопросами и практической ситуацией своего варианта контрольной работы;

- подобрать соответствующие нормативные акты, основную и дополни​тельную литературу;

- используя компьютерные базы данных библиотек, программ «Кон​сультант Плюс» и «Гарант» проверить, действуют ли эти нормативные акты на текущий момент, не внесены ли в них изменения и дополне​ния;

- ознакомиться с данными нормативными актами;

- составить развернутый план ответа на предложенные вопросы кон​трольной работы;

- приступить к выполнению контрольной работы.
В настоящих методических рекомендациях предлагается примерный список нормативных правовых актов и литературы, для подготовки контрольной работы. Студент может по своему усмотрению подбирать спектр других источников, с условием, что они правильно и полно обеспечат изучение вопроса.  Студенту необходимо творчески осмыслить изученную литературу и раскрыть вопросы контрольной работы самостоятельно. При предварительной  проработке вопросов  рекомендуется использовать конспекты установочных лекций, а также, при необходимости, материалы  юридической практики.

При выполнении контрольной работы не допускается дословное переписывание литературы, излагать материал необходимо четко, своими словами. При использовании литературных материалов ссылки на источники обязательны. Цитаты должны оформляться соответствующим образом (подстрочные постраничные примечания – ссылки на использованные источники). Обязательно использование научной литературы (статей из научных журналов) опубликованных не позднее трех лет к моменту написания контрольной работы.

Раскрывая содержание нормативного материала, необходимо давать точные и конкретные ссылки на соответствующие нормативные акты: указать его название, как и когда он принят, где опубликован. При этом важно обращаться непосредственно к самим нормативным актам, а не воспроизводить их положения на основании учебной или популярной литературы.
Оформление контрольной работы
В каждом варианте контрольной работы студентам предлагается раскрыть два теоретических вопроса. Структура работы должна соответствовать последовательности этих вопросов. В конце каждого теоретического вопроса необходимо сделать вывод. На последней страницы работы необходимо поместить библиографический список источников, которые использовались для ее написания.

Студенту рекомендуется составить развернутый подробный план раскрытия каждого теоретического вопроса  с разбивкой на подвопросы. Это обеспечит систематизацию учебной информации и знаний студента.
При выполнении работы студентом должно быть использовано не менее 3-4 источников, учебной и научной литературы.
Контрольная работы должна быть вычитана и отредактирована. Она печатается на пишущей машинке или на компьютере на одной стороне стандартного листа формата А-4. Объем контрольной работы должен составлять 10 - 12 листов формата А-14. Текст следует печатать через полтора интервала, соблюдая требования делопроизводства, шрифт 14, интервал 1,5. При этом важно соблюдать следующие размеры полей: левое -  30 мм, правое -  10 мм, верхнее -  15 мм, нижнее -  20 мм. Абзац должен быть равен 1,25 см. Для оформления заголовков необходимо применять жирное выделение. 
Страницы нумеруются в нижней части листа (по центру или справа). 1-я страница – титульный лист установленной формы – не нумеруется.

Не допускаются вставки на полях и между строк. В тексте контрольной работы не допускается произвольное сокращение слов (кроме  общепринятых).

     Структура контрольной работы включает в себя:

1. титульный лист;

2.  план;

3. теоретические вопросы (названия вопросов);

4. список использованных источников. 
Допускается написание контрольной работы от руки на листах формата А-4. Объем контрольной работы при этом должен составлять 15-20 листов.

Ссылки на литературные источники
При упоминании автора учебника, монографии в контрольной работе следует указать его инициалы и фамилию. Например, как отмечает С. С. Алексеев; по теории О.Е. Кутафина и т.д. В сноске (ссылке), сначала указывается фамилия, а затем инициалы автора (Алексеев С.С., Кутафин О.Е. и т.д.).

При использовании книги, статьи в первый раз в сноске указываются все выходные данные о ней (фамилия и инициалы автора, название, место издания, издательство, год издания, страница). При последующем упоминании того же произведения в сноске достаточно указать фамилию автора, инициалы и страницу источника. Например: Алексеев С.С.. Указанная работа, с. 10.

При использовании журнальной статьи в сноске указывается фамилия и инициалы автора, название статьи, название журнала, год, номер, страница, на которой находится данный текст.

Ссылка на нормативные акты. При первом упоминании о документе, правовом акте (кроме Конституции РФ) в тексте или сноске указывается его полное наименование, в сноске обязательно указывается источник официального опубликования текста нормативного акта. Например: Данный порядок изложен в Федеральный конституционный закон от 17 декабря 2001 г. № 6-ФКЗ «О порядке принятия в Российскую Федерацию и образования в ее составе нового субъекта Российской Федерации».

При последующем упоминании того же нормативного правового акта можно использовать его как краткое название. Например: В соответствии со ст. 1 Закона «О порядке принятия в Российскую Федерацию и образования в ее составе нового субъекта Российской Федерации». Однако обязательно следует назвать статьи или пункты акта, имеющие отношение к проблеме. Ведомственные нормативные акты приводятся по официальным изданиям соответствующих учреждений (если они существуют).

Оформление библиографии
Вся использованная студентом учебная и научная литература, а также нормативные акты и иные правовые документы должны быть изложены в библиографическом списке, который помещается на последней странице контрольной работы. В библиографическом списке контрольной работы по юридическим дисциплинам обязательно должен быть раздел «Нормативные правовые акты», т.к. изучение юриспруденции без штудирования законодательства – невозможно, а также раздел «Основная литература», в котором  автор работы указывает учебники, использованные для изучения вопроса. Библиография оформляется в соответствии с ГОСТом 7.1–2003. Библиографическое описание. Библиографическая запись. Общие требования и правила составления и ГОСТом 7.82–2001. Библиографическая запись. Библиографическое описание электронных ресурсов.

Список использованной литературы целесообразно сгруппировать по разделам:

1. Нормативные правовые акты (по их юридической силе, алфавиту и дате издания).

2. Основная литература (в алфавитном порядке)
3. Дополнительная литература 

4. Материалы практики 
Примеры оформления библиографического списка смотри далее.
Нумерация библиографического списка – сквозная.

Оформление списка нормативных правовых актов. В списке литературы указывается полное название правового документа, законодательного акта, дата его принятия, номер, а также название год и номер официального печатного  источника, где опубликован данный правовой акт. 

Нормативные акты описываются в следующем порядке:
1.  Конституция Российской Федерации.

2.  Международные договоры России.

3.  Федеральные Конституционные законы Российской Федерации.

4.  Федеральные законы Российской Федерации.

5.  Указы Президента Российской Федерации.

6.  Постановления Правительства Российской Федерации. 

7.  Законы субъектов Российской Федерации.

8.  Акты государственных органов, органов  местного самоуправления. 

Постановления и определения Конституционного Суда Российской Федерации, постановления пленумов Верховного Суда Российской Федерации и Высшего арбитражного суда Российской Федерации указываются в разделе «Материалы практики».

Пример оформления списка использованной литературы
! Обратите внимание на все сокращения и знаки препинания!
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ВАРИАНТЫ КОНТРОЛЬНЫХ РАБОТ
Вариант контрольной работы выбирается по алфавиту:

1-й вариант выполняют студенты, чья фамилия начинается на буквы А–В, 2-й вариант – буквы Г–Е, 3-й вариант – буквы Ж–И, 4-й вариант – буквы К–М, 5-й вариант – буквы Н–П, 6-й вариант – буквы Р–Т, 7-й вариант – буквы У–Х, 8-й вариант – буквы Ц–Ш, 9-й вариант – буквы Щ–Э, 10-й вариант – буквы Ю–Я.
Примечание: Изменение задания без согласования с преподавателем не допускается.
Вариант 1

Теоретические вопросы:

1. Общие причины возникновения государства.

2. Характеристика демократического политического режима. 

3. Задача:  Определите структуру правовой нормы:

 «Мелкое  хулиганство, то есть нецензурная брань в общественных местах, оскорбительное приставание к гражданам или другие действия, демонстративно нарушающие общественный порядок и спокойствие граждан, – влечёт наложение административного штрафа в размере от пяти до пятнадцати минимальных размеров оплаты труда или административный арест на срок до пятнадцати суток» (ст. 20.1 КоАП РФ)

Вариант 2

Теоретические вопросы: 
1. Понятие и признаки государства.

2. Характеристика федеративной формы государственного устройства. 

3. Задача: Определите структуру правовой нормы: 

«Если предмет залога погиб или поврежден,  либо право собственности на него или право хозяйственного ведения прекращено по основаниям, установленным законом, залогодатель вправе в разумный срок восстановить предмет залога или заменить его другим равноценным имуществом, если договором не предусмотрено иное» (п. 2.ст. 345 ГК РФ) 

Вариант 3

Теоретические вопросы:

1. Органы государственной власти.

2. Характеристика республиканской формы правления.

3. Задача: Определите структуру правовой нормы: 

«На работах с вредными условиями труда работникам выдаются бесплатно по установленным нормам молоко или другие равноценные пищевые продукты» (ст. 222 Трудового  кодекса РФ).

Вариант 4

Теоретические вопросы:

1. Сущность и функции  современного государства.

2. Характеристика монархической формы правления.

3. Задача: Определите структуру правовой нормы:

 «Осужденные обязаны явиться по вызову администрации учреждения и органов, исполняющих наказание, и давать объяснения по вопросам исполнения требований приговора. В случае неявки осужденный может быть подвергнут принудительному приводу»  (ст.11 УПК РФ).

Вариант 5

Теоретические вопросы:

1 Принципы организации и деятельности государственного аппарата.
2. Характеристика унитарной формы государственного устройства.
3. Задача:  Определите структуру правовой нормы:
 «Супруги обязаны материально поддерживать друг друга. В случае отказа в такой поддержке нуждающийся нетрудоспособный супруг, а также жена в период беременности и в течение трех лет после рождения общего ребенка, а также нуждающийся супруг, осуществляющий уход за общим ребенком инвалидом в возрасте до 18 лет или общим ребенком – инвалидом с детства 1 группы, имеют право по суду получать содержание (алименты) от другого супруга, если последний в состоянии его предоставить»  (ст. 89 СК РФ).
        
Вариант 6

Теоретические вопросы:

1. Договорная теория происхождения государства.

2. Типология государства.

3. Задача: Определите структуру правовой нормы: 
«Договор займа между гражданами должен быть заключен в письменной форме, если его сумма превышает не менее чем в десять раз установленный законом минимальный размер оплаты труда, а в случае, когда займодавцем является юридическое лицо, — независимо от суммы»  (ст.808 ГК РФ).
Вариант 7

Теоретические вопросы:

1.  Государственный суверенитет и государственная атрибутика.

2. Законодательная власть государства.

3. Задача: Определите структуру правовой нормы:

 «На работах с вредными и (или) опасными условиями труда, а также на работах, выполняемых в особых температурных условиях или связанных с загрязнением, работникам выдаются сертифицированные средства индивидуальной защиты, смывающие и обезвреживающие средства в соответствии с нормами, утвержденными в порядке, установленном Правительством Российской Федерации» (ст. 221 ТК РФ).

Вариант 8

Теоретические вопросы:

1.  Типы государств.  

2.  Исполнительная власть государства.

3. Задача: Определите структуру правовой нормы: 

«Если иное не предусмотрено законом или соглашением сторон, в случаях, когда должник не указал, в счет какого из однородных обязательств осуществлено исполнение, и среди таких обязательств имеются те, по которым кредитор имеет обеспечение, исполнение засчитывается в пользу обязательств, по которым кредитор не имеет обеспечения» 
(ст.3191 ГК РФ).

Вариант 9

Теоретические вопросы:

1. Материалистическая теория происхождения государства.

2. Судебная власть государства.

3. Задача: Определите структуру правовой нормы: 

«В случаях, когда законом или договором предусмотрено, что на сумму денежного обязательства за период пользования денежными средствами подлежат начислению проценты, размер процентов определяется действовавшей в соответствующие периоды ключевой ставкой Банка России (законные проценты), если иной размер процентов не установлен законом или договором» (ст. 317.1 ГК РФ).
     
Вариант 10

 Теоретические вопросы:

1  Понятие и признаки правового государства.
2. Политические (государственные) режимы.
3. Задача: Определите структуру правовой нормы:
 «Кредитор не вправе требовать уплаты неустойки, если должник не несет ответственности за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательства» (ст. 330 ГК РФ).
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