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Пояснительная записка

       Учебным планом специальности 40.02.01 Право и организация социального обеспечения (базовая подготовка)  предусматривается написание контрольной работы по учебной дисциплине «Трудовое право». 
Изучение учебной дисциплины Трудовое право предусмотрено Федеральным государственным образовательным стандартом.
    Контрольная работа – самостоятельный труд студента, который способствует углублѐнному изучению пройденного материала. 
       Целью освоения дисциплины Трудовое право является формирование прочных знаний, навыков и умений студентов по предлагаемому курсу на основе следующих дидактических компонентов образовательного процесса: 

1. Понимание теоретического материала изучаемой дисциплины; 

2. Формирование навыков: 

- самостоятельной работы с различными видами источников по выбранной теме; 

- подбора, обработки и систематизации материала (информации) по выбранной теме; 

- обобщения, формулирования выводов и оформления их в форме печатного текста; 

- применения теоретических положений и норм права к конкретным ситуациям,

3. Формирование умения:

- на практических примерах углубить теоретические знания;
- грамотно и логично излагать письменно материал (информацию) по заявленной теме. 

 - умения анализировать нормативно – правовые акты, регулирующие общественные отношения в сфере труда

       Основные задачи выполняемой работы:

-  самостоятельное изучение соответствующей темы учебной дис​циплины;

-  формирование навыка самостоятельной работы по подбору и обработке литературы, нормативных правовых актов и материалов юридической практи​ки, обобщению опубликованных данных и формулированию выводов по конк​ретной теме;

-  выявление способности решать задачи юридического характера по изуча​емой дисциплине;
- формирование навыка самостоятельного составления документов процессуального характера, опираясь на условия конкретной ситуации;

- контроль качества усвоения изученного материала и самостоятельной ра​боты студента.

       Приступать к  выполнению контрольной работы  необходимо после изучения соответствующих тем программы  учебной дисциплины «Трудовое право». Опорой для её написания может служить рекомендуемая литература, конспекты лекций, хрестоматии, сборники документов, практикумы.  

       При изучении конкретных тем студентам следует предварительно ознакомиться с наиболее крупными теоретическими работами ученых-юристов. На практических занятиях изучение Трудового права проводится путем решения задач, составленных по фабулам реальных дел. Основное внимание при этом акцентируется на стержневых вопросах, имеющих одновременно важное практическое и теоретическое значение.    

       Контрольная работа включает в себя 2 теоретических  вопроса и 1 практическое задание (задачу). Ответ на поставленный вопрос должен быть четким и аргументированным, содержать ссылки на нормы ТК РФ, а в необходимых случаях на учебную литературу, комментарии ТК РФ. Соответствующие материалы доступны в Справочно - правовых системах «Консультант плюс», «Гарант», а также на официальных сайтах судебных органов власти.

       Решение задачи должно состоять не только в ответах на поставленные вопросы, но и в анализе изложенных обстоятельств. Студент должен показать знания теории Трудового  права и привести аргументы, на которых он основывает свои выводы и ответы на вопросы задачи. При этом следует сослаться на положения трудового законодательства, руководящие разъяснения судебных органов с указанием соответствующих статей, пунктов. 

        В случае, если автор контрольной работы цитирует текст из литературного источника, ему следует сделать на него ссылку с указанием соответствующих страниц. 

        Необходимо исходить из того, что обстоятельства, изложенные в задачах, оспаривать не нужно, в них специально оставлены неясности (недоговоренности), чтобы студент при решении задачи мог указать, что именно нужно выяснить, чтобы прийти к тому или иному решению

   В содержании контрольной работы необходимо показать знание рекомендованной литературы по данной теме, но при этом следует правильно пользоваться первоисточниками, избегать чрезмерного цитирования. При использовании цитат необходимо указывать точные ссылки на используемый источник: указание автора (авторов), название работы, место и год издания, страницы.

        В конце текста контрольной работы студенту необходимо привести перечень использованных источников. Задания, поставленные в контрольной работе необходимо переписать и аргументированно ответить. 

        Соответствующие материалы доступны в Справочно - правовых системах, а также на официальных сайтах. 

       Контрольная работа выполняется машинописным текстом, при этом важно грамотное написание, использование литературного русского языка и юридической терминологии.
        Ответ на теоретический вопрос должен быть структурно четко выстроен, демонстриро​вать логическую последовательность излагаемого материала, краткость и четкость формулировок. Ответ должен отразить собственное понимание студентом существа вопроса, способность самостоятельно использовать литературные источники, уме​ние связывать теоретические положения с их практическим применением, форму​лировать и обосновывать выводы. Текст работы должен быть емким и содержать сжатое и, вместе с тем, достаточно полное изложение существа темы (до 10-15 страниц печатного текста). При этом работа не должна заключаться в дословном переписывании литературных источников, простом пересказе учебников, учебных пособий, механической компиляции литературных источников.

При выполнении практических заданий (задач) необходимо приводить ссыл​ки на соответствующие нормативные правовые акты или конкретные нормы закона, которые следует применить при аргументировании решения задачи.

Выполненная контрольная работа подписывается студентом с указанием даты, рецензируется преподавателем и оценивается «ЗАЧТЕНО» или «НЕЗАЧТЕНО». Студент, получивший работу с пометкой «ЗАЧТЕНО» с доработкой, внимательно знакомится с рецензией преподавателя и с учетом его замечаний дорабатывает отдельные вопросы в письменной форме в этой же тетради. Доработка проверяется преподавателем до дифференцированного зачёта.
 Работа студента может быть не зачтена по следующим основаниям:

1.Несоответствие представленной работы соответствующему варианту контрольной работы (за исключением случаев такого согласования с преподавателем);

 2. Содержание не содержит результатов самостоятельной работы, студент использовал работу другого лица без ссылки на автора. 

3.  Работа не соответствует требованиям к содержанию (не раскрыта тема, не 

указаны источники, которые были использованы, неверно определены 

основные понятия, дана неправильная квалификация случая, указанного в 

задаче, неверно применены нормы права, в том числе использованы акты, 

утратившие силу) и/или требованиям к оформлению (ссылка на нормативные 

акты дана без указания официального источника опубликования; не соблюдены требования в отношении оформления работы, сносок, списка литературы).

4.Теоретический вопрос изложен поверхностно, не конкретно, не соответствуют теме или просто переписан  из учебника, не проработан.

5. отсутствие анализа судебной практики (разъяснений Пленумов Верховного Суда РФ (СССР, РСФСР) и казуальных решений суда);

6. использование в качестве основного материала устаревших источников, законодательных и нормативных актов;

Ответы по заданиям контрольной работы должны располагаться последовательно с указанием условий задания, быть достаточно подробными. 

Критерии оценки контрольной работы.

• Оценка «отлично» - полно и системно отражены основные и дополнительные вопросы, связанные с раскрытием теоретических вопросов, проявлено хорошее знание материала, в том числе действующего законодательства, отражены проблемные вопросы и различные точки зрения по рассматриваемому вопросу. Решение задачи представляет собой полный, мотивированный анализ фабулы задачи, с учетом вышеуказанных рекомендаций.

• Оценка «хорошо» - правильно и системно отражены основные и дополнительные вопросы темы, проявлено достаточное знание материала, в том числе норм права и юридической терминологии. Решение задач произведено с условием незначительных отклонений от рекомендаций приведенных выше 

• Оценка «удовлетворительно» - в основном, правильно изложены основные и дополнительные вопросы. Допущены отдельные неточности, неполно используется юридическая терминология.

В случае признания контрольной работы неудовлетворительной необходимо написать новую работу по заданной теме с учетом всех замечаний преподавателя. Для повторной рецензии сдается как новый вариант работы, так и получивший неудовлетворительную рецензию.

МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ 

К ВЫПОЛНЕНИЮ и оформлению 
КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЫ

Приступая к написанию работы, необходимо изучить учебную дисциплину «Трудовое право»  в  объеме, установленном учебным планом, и в соответствии с программой курса.

Контрольные задания включают в себя два теоретических вопроса и практическое задание – задача. Объем контрольной работы должен составлять 10–15 страниц. 
Задания выполняйте последовательно, с указанием их порядкового номера, используйте только общепринятые сокращения. Первое и второе  из них – теоретические вопросы. Отвечая на них, продемонстрируйте знание разных точек  зрения по соответствующей проблеме, сформулируйте собственную позицию. Третье – практическая работа  (задача).  
Прежде чем приступить к ее решению, изучите необходимые нормативно - правовые акты. Точно и четко укажите нормативную основу своего ответа. Не забывайте в своих выводах соотносить нормативную модель решения с фактическими обстоятельствами разбираемого затруднения. Выполняя ее, проанализируйте в сравнительно-правовом ключе действующее законодательство. 

Вариант контрольной работы выбирается по алфавиту:

1-й вариант выполняют студенты, чья фамилия начинается на буквы А–В, 2-й вариант – буквы Г–Е, 3-й вариант – буквы Ж–И, 4-й вариант – буквы К–М, 5-й вариант – буквы Н–П, 6-й вариант – буквы Р–Т, 7-й вариант – буквы У–Х, 8-й вариант – буквы Ц–Ш, 9-й вариант – буквы Щ–Э, 10-й вариант – буквы Ю–Я.
     Структура контрольной работы включает в себя титульный лист, план, теоретические вопросы (названия вопросов), список использованных источников. В ссылках на нормативные правовые акты необходимо указать: полное название акта; кем принят; дату принятия; источник опубликования; статью (пункт, абзац, иной фрагмент текста, акта). Титульный лист и последнюю страницу контрольной работы подпишите. 

Текст печатной контрольной работы оформляется в соответствии со следующими требованиями:

Поля: верхнее и нижнее – 2 см, правое – 3 см, левое – 1,5 см. Шрифт – Times New Roman, 14. Междустрочный интервал – 1,5.

Страницы нумеруются в верхней части листа (по центру или справа). 1-я страница – титульный лист установленной формы – не нумеруется.

Не допускаются вставки на полях и между строк. В тексте контрольной работы не допускается произвольное сокращение слов (кроме  общепринятых).

На отдельной странице в конце контрольной работы необходимо поместить список используемых источников. Данный список условно можно подразделить на следующие части:

1. Нормативно - правовые акты (даются по их юридической силе). 

2. Учебники, учебные пособия.

3. Монографии, учебные, учебно - практические пособия.

4. Периодическая печать. 

Первоисточники 2,3,4 даются по алфавиту.

Вариант 1

Теоретические вопросы:

1. Понятие, предмет, метод и система  трудового права. 
2.  Индивидуальные трудовые споры.
3. Задача: 
       При приеме на работу директору государственного унитарного пред​приятия Зубову был установлен шестимесячный испытательный срок. По истечении пяти месяцев он был уволен как не выдержавший испыта​ние.

       К каким условиям трудового договора относится испытательный срок?

Вариант 2

Теоретические вопросы: 
1. Задачи, принципы, источники трудового права. 
2. Порядок определения размера материального ущерба.
3. Задача:
        В связи с производственной аварией бухгалтер Федорова была переве​дена на два месяца уборщиком помещений. Отработав один месяц, Федо​рова на указанную работу не вышла, но явилась в бухгалтерию в целях выполнения своих непосредственных трудовых обязанностей бухгалтера, в связи с чем через три дня была уволена за прогул.

     Определите правомерность действий работодателя.


Вариант 3

Теоретические вопросы:

1. Субъекты трудового права.
2. Способы  защиты трудовых прав и свобод.  
3. Задача:

             При приеме на работу продавца Сидорова с ним был заключен договор о бригадной материальной ответственности. Приказом работодателя Си​доров был перемещен в другой отдел, где должен был заключить пись​менный договор об индивидуальной материальной ответственности. В течение года продавец Сидоров дважды без уважительных причин отказался от заключения такого договора, за что был уволен по п.6 ст.81 ТКРФ.

       Определите законность действий работодателя.

Вариант 4

Теоретические вопросы:
1. Трудовой распорядок. Дисциплина труда.
2. Особенности регулирования труда  работников в возрасте до 18 лет.
3. Задача:

       Комаров подал заявление об увольнении по собственному желанию по окончании ежегодного очередного отпуска. За два дня до окончания отпуска он обратился к работодателю с просьбой об отзыве своего заявле​ния, однако, в отделе кадров ему ответили, что он будет уволен в последний день отпуска.

      Правомерны ли действия работодателя? Решите спор по существу.

Вариант 5

Теоретические вопросы:

1. Роль профсоюзов в регулировании трудовых отношений.
2. Гарантии и компенсации.
3. Задача:  
        Лаборант кафедры экономической теории педагогического института Чумакова 13 сентября 2006 года опоздала на работу на тридцать минут, за что ей был объявлен выговор. 20 февраля 2007 года она вновь опоздала на работу на один час. Через неделю был издан приказ о расторжении с ней трудового договора по п.5 ч. 1 ст.81 Трудового кодекса. Чумакова обра​тилась в суд с иском о восстановлении на работе. По существу дела она указала, что повторное дисциплинарное взыскание было на нее наложено в новом календарном году, и что за все пять лет работы в данном институте к ней не применялись дисциплинарные взыскания. Кроме того, по мне​нию Чумаковой, увольнение не могло последовать только за два наруше​ния трудовой дисциплины, и работодатель не учел тяжесть совершенных проступков.

       Правомерны ли действия работодателя?

       Каков порядок расторжения трудового договора по п.5 ч. 1 ст.81 ТК РФ?

Вариант 6

Теоретические вопросы:

1. Занятость и трудоустройство.
2.Особенности регулирования труда женщин, лиц с семейными обязанностями.

3. Задача: 
        В марте 17-летняя Ольга была принята на работу. В июне она подала заявление с просьбой предоставить ей отпуск в июле. Администрация завода отказалась удовлетворить просьбу Ольги, сославшись на то, что отпуск за первый год работы предоставляется работникам по истечении шести месяцев непрерывной работы. 

      Права ли администрация завода? 

Вариант 7

Теоретические вопросы:

1. Виды трудовых договоров и особенности их применения.
2. Защита персональных данных работника.
3. Задача: 

        Ольга подала заявление о своем желании расторгнуть тру​довой договор. По истечении 2-недельного срока администрация предприятия заявила, что она не может отпустить Ольгу, так как работник на ее место не найден. Ольга должна рабо​тать до тех пор, пока работника, способного заменить ее; не найдут, до этого момента трудовая книжка ей выдана не будет. 
       Правомерны ли требования администрации? 
Вариант 8

Теоретические вопросы:

1. Виды и правовое регулирование рабочего времени.

2. Социальное партнёрство в сфере труда.
3. Задача: 

         Олег проработал один месяц в 000 «Маяк» в должности продавца. При приеме на работу трудовой договор не подписывал, с приказом о его назначении на должность продавца ознакомлен не был. Через месяц директор ООС «Маяк» сказал Олегу, что с ним трудовой договор заключен не будет, он может больше не выходить на работу и на эту должность уже принят новый работник.

        Правомерны ли действия директора 000 «Маяк»?

Вариант 9

Теоретические вопросы:

1. Виды и правовое регулирование времени отдыха.
2. Оплата и нормирование труда.
3. Задача:

       Сергей работает в школе лаборантом.

Олег – свободный художник, он пишет картины и продает их.

Анна осуществляет уход за 3- летним ребенком в семье знакомых.

Борис– летчик ВВС.

Игорь занимается индивидуальной трудовой деятельность, он открыл мастерскую по ремонту обуви.

       На кого из перечисленных лиц распространяются нормы трудового законодательства?

Вариант 10

 Теоретические вопросы:

1. Понятие и порядок наложения дисциплинарного взыскания.
2. Особенности регулирования труда лиц, работающих по совместительству.
3. Задача:

       Андрей по телефону известил 1 сентября администрацию фабрики о своем намерении прекратить трудовой договор. В 

разговоре он сказал, что просит расторгнуть с ним трудовой договор с 5 сентября, так как в этот день он должен приступить работе на новом месте. 5 сентября Андрей не вышел на pаботу.
        Правомерны ли действия Андрея?
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