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МетОДИческие рекомендации 
для выполнения контрольной работы
Контрольная работа по учебной дисциплине Технология карьеры является результатом внеаудиторной самостоятельной работы студентов заочного отделения. Соответственно выполнению контрольной работы должно предшествовать изучение студентами вопросов, перечисленных в рабочей программе (раздел «Содержание внеаудиторной самостоятельной работы»).

При выполнении контрольной работы по учебной дисциплине Технология карьеры необходимо  придерживаться следующих правил.
1. Контрольная работа выполняется на компьютере в соответствии со следующими техническими требованиями:

- тип шрифта Times New Roman;
- положение на странице – по ширине текста;
- размер шрифта14-ый;

- междустрочный интервал 1,5;

- поля со всех сторон 2 см;

- абзацный отступ – 1,25 см.

2. Контрольная работа должна иметь титульный лист, образец оформления которого представлен в Приложении 1.

3. Выполнение каждого из заданий необходимо начинать с новой страницы.

4. При выполнении заданий контрольной работы необходимо учитывать критерии оценок, которые также представлены в содержании каждого из заданий.

5. Итоговая оценка за выполнение контрольной работы носит не дифференцированный характер и определяется, как «зачтено» или «не зачтено».

ЗАДАНИЕ 1

Особенности актуализации профессионально-личностного потенциала (на примере успешной личности, достигшей высот карьерной реализации – М.М. Сперанский).
Цель: определение роли индивидуальных особенностей человека в процессе его профессионального становления.

Этапы выполнения задания: 

1. Ознакомьтесь с лекционным материалом к внеаудиторной самостоятельной работе №4 на тему «Профессионально-личностный потенциал субъекта деятельности», а также и биографией выдающегося государственного деятеля, блестящего реформатора и законодателя Сперанского Михаила Михайловича (Приложение 2).
2. Перечислите объективные и субъективные факторы, позволившие М.М. Сперанскому актуализировать индивидуальный профессионально-личностный потенциал (не менее 10-ти). Прокомментируйте свой ответ, пояснив, что стало основанием для дифференциации факторов по признаку объективный/субъективный. 

Критерии оценки: 

Оценка за выполненную работу является не дифференцированной («зачтено» или «не зачтено»).

Оценка «зачтено» выставляется при условии, если:

- представлено не менее 10-ти факторов, способствующих актуализации профессионально-личностного потенциала М.М. Сперанского.
- перечисленные факторы дифференцированы по признаку субъективный/объективный.

- представлено обоснование, послужившее основанием для деления факторов по признаку субъективный/объективный.
Оценка «не зачтено» выставляется, если хотя бы одно из трех выше указанных условий не соблюдено.

ЗАДАНИЕ 2.

Анализ распространенных причин отказа при приеме на работу.
Цель: отработка навыков самопрезентации в ситуации трудоустройства.

Этапы выполнения задания: 

1. Ознакомьтесь с теоретическим материалом на тему «Роль первого впечатления в ситуации трудоустройства» (Приложение 3).
2. Из предложенного списка представьте анализ двух причин отказа (Приложение 4, выполняется по вариантам, вариант определяется по индивидуальному шифру студента). 
Для этого ответьте на вопросы:
- как в ситуации собеседования может проявиться данная причина на поведенческом уровне (не менее 3-х для каждой причины).

- о каких чертах характера и личностных особенностях претендента на должность свидетельствует соответствующее поведение? (не менее 3-х для каждой причины).

- как в будущей трудовой деятельности может отразиться соответствующее поведение претендента на должность? (не менее 3-х для каждой причины).
	ПРИМЕР.


Причина. 

Жалкий внешний вид.

как в ситуации собеседования может проявиться данная причина на поведенческом уровне?

- голос тихий и неуверенный;

- боится смотреть в глаза собеседнику;

- плечи и голова опущены.

о каких чертах характера и личностных особенностях претендента на должность свидетельствует соответствующее поведение (не менее 3-х для каждой причины)?

- самооценка низкая;

- необщительный;

- замкнутый;

- тревожный.

как в будущей трудовой деятельности может отразиться соответствующее поведение претендента на должность?
- долгая адаптация в трудовом коллективе;

- будет избегать трудных и сложных задач;

- будет нуждаться в постоянной психологической поддержке;

- в ситуации межличностных контактов с клиентами работоспособность будет низкая.




Критерии оценки: 

Оценка за выполненную работу является не дифференцированной («зачтено» или «не зачтено»).

Оценка «зачтено» выставляется при условии, если:

- указаны поведенческие реакции, адекватные поведению, описанному в причине отказа при приеме на работу;
- перечисленные возможные черты характера и личностные особенности, присущие человеку, который демонстрирует поведение, описанное в причине отказа при приеме на работу;

- верно спрогнозированы ситуации возможного поведения в будущей трудовой деятельности, на основе поведения, описанного в причине отказа при приеме на работу (не менее 3-ех).
Оценка «не зачтено» выставляется, если хотя бы одно из трех выше указанных условий не соблюдено.
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ПРИЛОЖЕНИЕ 2
	Многомерность траектории профессионального развития, 

как залога успешной карьерной самореализации 

(на примере карьерного роста успешных людей)


В качестве примера успешной карьерной самореализации вам предлагается биография выдающегося государственного деятеля, блестящего реформатора и законодателя Сперанского Михаила Михайловича. 
	Краткая биография Сперанского М.М.
Учение и становление.

 Мальчик, появившийся на свет 12 января (по н. ст.) 1772 года в глухом селе Черкутине Владимирской губернии и воспитанный в бедной семье сельского священника, казалось бы, должен был повторить путь своего родителя. Действительно, юный Сперанский с семи лет обучался в семинариях: сначала во Владимире, а с 1788 года – в Петербурге. 
Изначально воспитанный на Апостоле и Часослове он очень любил читать и тем самым пополнять свою копилку знаний. Блестящий ученик проявил тягу к знаниям и в столице, Михаил штудировал европейских философов.
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	Окончив курс в 1792 году, Сперанский был оставлен при Александро-Невской семинарии преподавателем математики, физики, философии и красноречия. Тогда же молодой человек начал писать сам, выражая через перо свои взгляды на человеческое достоинство и демонстрируя оригинальность и независимость суждений. 
По-настоящему разносторонне образованный Сперанский мог стать прекрасным богословом, однако избрал другой путь - путь служения Государству Российскому. 
Чиновник. 

Первой ступенькой будущей карьеры для молодого человека стала с 1797 года работа секретарем князя Алексея Куракина, который при Павле I занял должность генерал-прокурора и уговорил Сперанского на службу в своей канцелярии. Здесь новоиспеченный чиновник проявил себя тонким психологом и талантливым администратором, и делопроизводителем, что было бесценно во времена вспыльчивого и щедрого на указы Павла. Путь вверх по карьерной лестнице молодой чиновник преодолевал стремительно, уже через два года после начала службы Сперанский получил чин статского советника. 
Преобразователь.

 В первый год правления Александра I - 1801-й - Михаил Михайлович стал помощником Дмитрия Трощинского, статс-секретаря нового царя, перейдя через год на службу в Министерство внутренних дел к князю Виктору Кочубею. Последний входил в «Негласный комитет» Александра I наряду с другими его «молодыми друзьями». 
В 1802-1804 годах Сперанский составил для размышлявшего над реформами государя ряд записок – «О коренных законах государства», «О постепенности усовершения общественного», «Еще нечто о свободе и рабстве», «Об устройстве судебных и правительственных учреждений в России» и другие, излагая в них свое видение реформ. 
Михаил Михайлович писал о даровании прав обществу сверху, однако подчеркивал неготовность страны принять масштабные конституционные изменения и призывал начать постепенные реформы с изменения государственного аппарата. 
Переломным для способного царедворца стал 1806 год, когда он начал бывать у царя с министерскими докладами. Император оценил умного и независимого от дворцовых кругов молодого человека. В 1808 году Сперанский сопровождал государя на встречу с Наполеоном в Эрфурте, после чего был назначен товарищем министра юстиции, став на время главным советником Александра. 
В скором времени по инициативе царя Михаил Михайлович взялся за составление общего плана государственных реформ. Для выполнения этой нелегкой задачи он со своими подчиненными изучал конституции разных стран, в том числе Франции и США, а также результаты работы екатерининской Уложенной комиссии. 
В 1809 году Сперанский представил Александру свое «Введение к уложению государственных законов». Речь шла о разделении сословий по имущественному признаку, общих и сословных правах и обязанностях подданных, а главное, о конституции как даре государя народу. Писалось и о реформе местного управления, и о самостоятельных исполнительной и судебной власти, об учреждении выборных органов: от волостных дум до думы государственной (она должна была подчиняться императору и иметь законосовещательные функции). 
План Сперанского был слишком смел и сложен в условиях тогдашней бюрократии. В реальности удалось создать только высший законосовещательный орган - Государственный совет, учрежденный в 1810 году и руководимый на первых порах все тем же Сперанским в должности государственного секретаря.  
Составлением общего плана реформ деятельность Михаила Михайловича не ограничивалась, он занимался и другими важными вопросами. Например, в 1809 году добился введения экзамена на чин, то есть образовательного ценза в продвижении по службе, а также указа о придворных званиях, лишавшего его обладателей автоматического получения гражданских чинов. 
Ссыльный.

 В 1810-1812 годах Сперанский был фактически вторым лицом в государстве. Как госсекретарь, он был беспощаден к взяточничеству и коррупционерам. В 1810 году он провел финансовую реформу, облагавшую налогами землевладельцев. Все это вызывало недовольство и зависть. Отрицательные, а часто клеветнические, отзывы достигали императора: молодого преобразователя считали не только сокрушителем привычных устоев, но и называли главой масонов, узурпатором и французским шпионом. 
Критика александровских реформ прозвучала из уст знаменитого и влиятельного писателя и историка Николая Карамзина в его «Записке о древней и новой России». Сперанским были недовольны очень многие приближенные монарха. В итоге царь сдался: весной 1812 года, за несколько месяцев до нашествия Наполеона на Россию, государственный секретарь был сослан в Нижний Новгород. 
Но и здесь кипучая энергия не оставляла реформатора. В 1816 году, дождавшись удобного момента после победного окончания наполеоновских войн, Михаил Михайлович добился возвращения на государственную службу, став пензенским губернатором.  Через три года он уже сибирский генерал-губернатор. 
Наконец, в 1821 году Сперанский возвращается в столицу, где становится членом Государственного совета и главой Комиссии по составлению законов. В последней он работал еще с 1808 года, ссылка лишь прервала этот процесс. Кодификацией законов чиновник занялся  и при новом государе Николае I. 
Законодатель.

Император Николай Павлович, как и его старший брат, высоко оценивал ум и талант Сперанского. Главным делом для него при новом царствовании стала сложнейшая и важнейшая работа по составлению нового действующего свода законов, а также полного свода законов страны. Для этого, согласно плану самого Михаила Михайловича, в 1826 году при Собственной Его Императорского Величества канцелярии учреждалось Второе кодификационное отделение.
Попытки законодательных реформ предпринимались еще с начала XVIII века, однако ни одна не была удачной, и в стране продолжало действовать устаревшее Соборное уложение 1649 года.  Сперанский, бывший фактическим руководителем Второго отделения, с присущей ему энергией принялся за дело. 
Вместе со своими сотрудниками он занялся составлением полного свода существующих законов. Для этого выявлялись и сверялись многочисленные архивные материалы, результатом чего стала публикация уже в 1830 году 45 томов Полного собрания законов. 
Титаническая работа была проведена и со Сводом действующих законов: сначала акты, разделяемые в соответствии с теми или иными отраслями права, описывались в хронологическом порядке, после чего происходил отбор: не применявшиеся законы и всяческие повторы устранялись, а в случае необходимости некоторые акты исправлялись. 
После разделения на государственные и гражданские законы записывались в виде статей с указанием их источников, что придавало своду весомость. Итогом этой огромной работы стало 15 томов Свода законов, вышедших к 1832 году и вступивших в силу в 1835 году.  Блестящему законодателю удалось превратить устаревшее и разрозненное российское законодательство в сложную и четкую законодательную систему, что стало большим шагом вперед для русского права. 
За эти заслуги Сперанский был награжден орденом св. Андрея Первозванного и титулом графа. Личность блестящего деятеля, неустанно трудившегося на благо государства, была поистине велика. 
Михаил Михайлович Сперанский продвинул родную страну вперед, во многом заложив основы всех дальнейших либеральных преобразований. Устами Андрея Болконского Лев Толстой выразил во многом справедливую оценку реформатору: «…ежели что-нибудь сделано хорошего в нынешнее царствованье, то все хорошее сделано им – им одним… И потомство отдаст ему справедливость…». 

Источник информации -  портал История. РФ.
 https://histrf.ru/biblioteka/b/sam-siebia-sdielal-mikhail-spieranskii-kak-ghosudarstviennyi-dieiatiel-i-prieobrazovatiel 


 ПРИЛОЖЕНИЕ 3
РОЛЬ ПЕРВОГО ВПЕЧАТЛЕНИЯ В СИТУАЦИИ СОБЕСЕДОВАНИЯ
	Эффект первого впечатления – это влияние мнения о человеке, которое сформировалось у субъекта в первые минуты при первой встрече, на дальнейшую оценку деятельности и личности этого человека.
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!!! Известно, что у нас никогда не будет второго шанса произвести первое впечатление - поэтому важно использовать шанс первый и единственный, для того, чтобы хорошо зарекомендовать себя.

Предположим, что вы уже готовы к собеседованию: продумали рассказ о себе и ответы на возможные вопросы о вашем опыте. Но вне зависимости от опыта и профессионализма можно произвести впечатление человека, с которым стоит иметь дело, или наоборот. Приходя устраиваться на работу, вас будут оценивать и пытаться выяснить глядя на вас и ваше поведение, следующее.

· Сможете ли вы достойно справиться с теми функциями, которые предполагает вакансия. Тут важны ваши способности, опыт, потенциал. А способности и потенциал не всегда зависят только от профессиональных знаний и опыта - склад характера, психотип тоже имеют значение. 
Такие качества, как ответственность, пунктуальность важны вообще везде. Кандидатов, которые производят впечатление ненадежных и безответственных, сразу исключают из итогового списка.

· Впишетесь ли вы в коллектив. Проще говоря, комфортно ли будет коллегам с вами взаимодействовать. От этого может зависеть командный результат работы, да и вообще атмосфера в коллективе влияет на очень многое. 

Скорее возьмут комфортного в общении «середнячка», чем блестящего профессионала, который производит впечатление конфликтного человека или настолько не вписывается в принятую в компании культуру общения, что взаимодействие с ним может создать дискомфорт всем остальным.

· Вашу заинтересованность в этой работе и серьезный настрой. Работодателям невыгодно принимать тех, кто с высокой вероятностью уволится в течение первых же месяцев, даже если они очень опытные профессионалы.
Горящий взгляд, заинтересованность в беседе и наличие вопросов к работодателю – вот залог того, что вам интересна эта работа.
· Общую адекватность. Да, это слишком обтекаемое понятие, но реальность такова, что в каждой компании найдется не одна история неудачного найма «человека-проблемы»: например, хронического «опоздуна» или скандалиста, из-за которого компания потеряла важного клиента, или просто слишком оторванного от реальности, что тоже крайне негативно сказалось на работе. После них потенциальные работодатели, принимающие участие в собеседованиях, очень боятся обжечься и порой «дуют на воду». Не стоит давать для этого лишние поводы своим поведением.

Поэтому на собеседовании важно не допустить досадных ошибок в общении, которые могут быть превратно истолкованы не в вашу пользу. Сделайте всё возможное, чтобы случайности не помешали вам произвести приятное впечатление. В этом помогут простые правила хорошего тона. 
Если вы отлично знакомы с деловым этикетом, то знаете их и так. Правда, знать и соблюдать - не одно и то же. 
	Основы делового этикета




1. Подготовиться к встрече.
Поищите больше информации о компании перед встречей. Если изучали ее еще перед тем, как отправить отклик, освежите информацию в памяти. Без этого вполне можно обойтись, если вы претендуете на массовую линейную позицию (например, продавца). Но если вы устраиваетесь менеджером или специалистом, то для вас станет плюсом возможность упомянуть на собеседовании что-то, что вы знаете о компании, ее проектах и достижениях. Это показывает вашу заинтересованность в работе именно здесь. Работодатели это ценят. А некоторых случаях такая подготовка  - совершенно необходимое условие. 
!!! Например, очень странно, если вы маркетолог и ничего не разузнали о продуктах компании перед встречей. Для руководителей предварительно почитать о компании тоже обязательно.

2. Прийти вовремя.
Опаздывать на собеседование нельзя. Об этом правиле знают все и всё равно часто его нарушают из-за обидных случайностей. Можно привести тысячу причин, объясняя, что вообще-то вы очень пунктуальны, просто в этот раз вам не повезло, но увы - первое впечатление о себе вы уже испортите и получите минус в оценке. Вы должны быть готовы к пробкам на дорогах, поломке транспорта и тому, что не сумеете сразу найти нужный адрес. 
!!! Рассчитывайте время на дорогу с запасом: ничего страшного, если вы появитесь на месте раньше, чем нужно, зато успеете еще раз собраться с мыслями, оценить обстановку и исключите эффект «взмыленности» и взволнованности из-за спешки.
3. Предупредить заранее об изменении планов.

Тоже элементарное правило, которое, тем не менее, очень часто нарушают. Всё бывает, в том числе обстоятельства, которые невозможно предвидеть. Чувствуете, что можете не успеть на собеседование - постарайтесь позвонить заранее и честно объясните ситуацию, попросите назначить другую дату. Это воспринимается гораздо лучше, чем если вы просто не придете, но позвоните потом. 
При втором варианте уже будут сделаны выводы о вашей необязательности.
4. Одеться соответственно обстановке.

Конечно, внешность не главное, но встречать на собеседовании все равно будут по манерам и по одежке. Чтобы последняя не подвела, позаботьтесь о своем внешнем виде. Общий совет для всех, независимо от того, предполагает ли ваша работа присутствие в офисе: главное - выглядеть аккуратно и невызывающе. Что касается стиля одежды, то постарайтесь узнать заранее, есть ли в компании дресс-код (разумеется, это касается случаев, когда предполагается работа в офисе). Ничего зазорного, если вы спросите про дресс-код, когда договариваетесь о встрече. Если строгого дресс-кода нет, то допустимо одеться в сдержанном стиле кэжуал.
5. Взять с собой только нужное.

Возможно, зарядившись кофеином, вы лучше соображаете. Но это не значит, что нужно брать с собой на собеседование недопитый стаканчик капучино. Минимум вещей - минимум проблем. И уж точно не стоит приезжать на собеседование с пакетами из магазина - так вы продемонстрируете, что не очень-то заинтересованы в этой работе, раз зашли сюда просто «по пути».

Возможно, рекрутер попросит распечатанную копию вашего резюме или портфолио. Всё это должно быть наготове, чтобы не пришлось рыться в сумке, копаясь в груде лишних бумажек и отнимая драгоценные минуты интервью. Разумеется, ваш собеседник может всё это распечатать и сам, раз вы эти документы уже ему направляли. Но почему бы вам не использовать простую возможность показать свою собранность и деловой настрой?
6. Отложить телефон и выключить звук

Это правило хорошего тона для любых деловых встреч. Человек, который уткнулся в телефон, показывает тем самым свою незаинтересованность в том, что происходит вокруг, и в цели своего визита. Да и вам в ожидании встречи полезнее еще раз пробежаться глазами по своему резюме и подготовить основные тезисы устного рассказа о себе, чем листать ленту соцсетей.
7. Быть вежливым со всеми.
Вас начинают оценивать еще до того, как вы войдете в кабинет и начнете беседу. Многие рекрутеры и непосредственные руководители, которые подбирают сотрудника себе в команду, внимательно наблюдают за тем, как кандидат ведет себя, появившись в офисе. Будьте вежливы с секретарем на ресепшен, а если вас поведут в переговорную комнату через рабочие помещения, при входе поздоровайтесь с сотрудниками, которые там сидят. На такие мелочи обращают внимание, и у вас есть шанс показать себя как человека, с которым приятно иметь дело.
8. Установить контакт.
Не бойтесь сделать первый шаг при общении с рекрутером (или вашим потенциальным начальником) - подайте ему руку, начните беседу сами. Старайтесь изначально задать позитивный тон общению: «растопить лед» легкой уместной шуткой (только не переборщите!) или замечанием о погоде. Будьте открыты и приветливы, но в то же время постарайтесь держаться в рамках деловой беседы. 
!!! Например, если заметили грамоты или дипломы в кабинете собеседника или что-то знаете о его успешных рабочих проектах, спросите об этом - ему будет приятно. Возможно, у вас найдутся общие темы и даже общие знакомые в деловом мире. Это поможет наладить неформальный контакт, который так важен для возникновения неподдельной человеческой симпатии. Одновременно вы продемонстрируете свои коммуникативные навыки, которые, возможно, важны для этой вакансии.
9. Не переходить личные границы

Стараясь установить контакт с собеседником, важно держаться золотой середины. Переход на приятельский стиль общения, неловкие попытки польстить неуместными комплиментами, посулить личные выгоды, если рекрутер посодействует вам в устройстве на эту работу, излишне подробный рассказ о вашей жизни с целью вызвать восхищение или, наоборот, жалость - всё это за гранью и сыграет против вас.
10. Не перебивать интервьюера.

Такое же простое и очевидное правило, как «прийти вовремя», но и о нем часто забывают. У рекрутера обычно есть сценарий беседы и стандартный набор информации, которую он должен рассказать кандидатам о компании и условиях работы. Не сбивайте его, чтобы он ничего не упустил. Если в процессе возникнет уточняющий вопрос, запомните его или запишите и задайте потом: рекрутер обязательно даст такую возможность.
11. Избегать лишней эмоциональности.

Даже если вас очень сильно воодушевляет вакансия, это компания вашей мечты, не нужно пытаться поразить собеседника напором эмоций и тем более давить на него («Поверьте, я тот, кто вам нужен!», «Пожалуйста, пожалуйста, дайте мне шанс, эта работа нужна мне как воздух! Обещаю, вы не пожалеете, если возьмете меня!»). Излишняя экспрессия может вызвать впечатление о вашей неуравновешенности. Постарайтесь проявить свою заинтересованность в спокойном тоне. Просто расскажите, чем вас привлекает эта компания и эта вакансия, задавайте больше вопросов по существу работы — тем самым вы дадите понять, что она вам действительно интересна.
12. Быть честным, но избегать негатива.

Редкое собеседование обходится без неудобных вопросов. Причины поиска работы, конфликты с руководителем, профессиональные неудачи  - работодателю важно составить полную картину вашего опыта.

Будьте откровенны, но не уходите в негатив: будьте осторожны в высказываниях о предыдущих руководителях и компаниях,в которых вы работали. И уж точно не стоит пытаться обмануть собеседника: кадровый рынок меньше, чем кажется, ваш интервьюер может оказаться приятелем вашего бывшего начальника, а рекрутеры разных компаний зачастую хорошо знакомы друг с другом - им не составит труда навести о вас справки и проверить ваши рекомендации. 

13. Постараться реагировать спокойно.

Бывает, что поведение интервьюера на собеседовании вызывает раздражение. Возможно, это стресс-интервью - один из способов проверки ваших коммуникативных навыков. Например, задавая много вопросов подряд, проверяют вашу внимательность и умение сосредоточиться. Ничего удивительного, если работа предполагает большой поток устной информации в режиме многозадачности (вы устраиваетесь личным помощником руководителя, администратором в офисе, менеджером по работе с клиентами). Часто и резко перебивают, пытаются сбить с толку? Возможно, проверяют стрессоустойчивость. Сможете реагировать сдержанно и доброжелательно - получите плюсик к своей кандидатуре. Другой вопрос, сможете ли вы потом работать в таком же режиме постоянно, привычен ли вам такой формат. Если нет - это не та работа, которая вам нужна. Поэтому не стесняйтесь прямо спросить интервьюера, правильно ли вы понимаете, что вакансия предполагает много общения в стрессовом режиме.
	!!! Ознакомьтесь с видеоматериалами, которые помогут вам увереннее чувствовать себя в ситуации собеседования.
1. Собеседование/интервью на работу: как продать себя грамотно.
https://www.youtube.com/watch?v=Deb5wMHjBHY 
2. Самопрезентация на собеседовании. 
      https://www.youtube.com/watch?v=ZKh_dE3JsPg 
3. Самопрезентация: как рассказать о себе: пошаговый план. https://www.youtube.com/watch?v=uwEpd46xgls 



ПРИЛОЖЕНИЕ 4
Причины отказа при приеме на работу
Вариант 1.

1. Жалкий внешний вид. 
2. Стремление показать свое превосходство, манеры всезнайки. 
Вариант 2.

3. Неумение хорошо говорить: слабый голос, плохая дикция, ошибки в ударении и произношении. 
4. Отсутствие плана карьеры: четких целей и задач. 
Вариант 3.

5. Неуверенность в себе и неискренность. 

6. Отсутствие интереса и энтузиазма.  
Вариант 4.

7. Невозможность сверхурочной работы.  
8. Заинтересованность только в высокой зарплате. 
Вариант 5.

9. Низкий уровень успеваемости во время учебы. 
10. Высокий уровень притязаний по должности и зарплате, нежелание начинать с низших должностей. 
Вариант 6.

11. Постоянные самооправдания, ссылки на неблагоприятные факторы, уклончивые ответы. 
12. Недостаток такта, незнание делового этикета. 
Вариант 7.

13. Недостаточная зрелость суждений. 
14. Агрессивность поведения, недостаток вежливости. 
Вариант 8.

15. Презрительные отзывы о предыдущих работодателях. 
16. Недостаточное умение ориентироваться в общественных явлениях.  
Вариант 9.

17. Нежелание учиться, повышать свою квалификацию. 
18. Излишняя медлительность, заторможенность реакций. 
Вариант 10.

19. Избегание смотреть в глаза консультанту. 
20. Вялое «рыбье» рукопожатие.  
Вариант 11.

21. Нерешительность.  
22. Стремление к удовольствиям, бездельничанью. 
Вариант 12.

23. Неудачная семейная жизнь.  
24. Плохие взаимоотношения с родителями. 
Вариант 13.

25. Неряшливость. 
26. Отсутствие конкретных целей, согласие на любую работу. 
Вариант 14.

27. Желание получить временную работу. 
28. Мало чувства юмора. 
Вариант 15.

29. Низкая квалификация.  
30. Несамостоятельность, действие по указке родителей. 
Вариант 16.

31. Отсутствие интереса к организации или отрасли. 
32. Подчеркивание личных связей с влиятельными людьми. 
Вариант 17.

33. Нежелание отправляться туда, куда требуется. 
34. Цинизм. 
Вариант 18.

35. Низкий морально-нравственный уровень. 
36. Лень. 
Вариант 19.

37. Нетерпимость инакомыслия. 
38. Узость интересов. 
Вариант 20.

39. Неумение ценить время, праздность..
40. Плохое состояние финансовых дел. 
Вариант 21.

41. Отсутствие интереса к общественной деятельности. 
42. Неспособность воспринимать критику. 
Вариант 22.

43. Непонимание ценности опыта. 
44. Опоздание на собеседование без уважительной причины.  
Вариант 23.

45. Радикальность идей. 
46. Отсутствие каких-либо сведений об организации. 
Вариант 24.

47. Невоспитанность, неблагодарность за уделенное ему внимание и время.  
48. Отсутствие вопросов о работе консультанту. 
Вариант 25.

49. Авторитарность, стремление оказать давление на консультанта. 
50. Неопределенность ответов на вопросы. 
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