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Пояснительная записка

     Учебным планом специальности 40.02.01 Право и организация социального обеспечения (базовая подготовка)  предусматривается написание контрольной работы по учебной дисциплине Нотариат. 
     Учебная дисциплина Нотариат является  общепрофессиональной дисциплиной профессионального цикла вариативной части.

      Нотариат – это учебная дисциплина, предметом которой является изучение вопросов нотариального производства и деятельности его участников. Изучение данной дисциплины в системе подготовки высококвалифицированных юристов имеет большое значение, поскольку Нотариальное право относится к числу комплексных отраслей права, объединяющих в себе нормы самой различной отраслевой принадлежности, изучение которых формирует осознание важности знания законов, иных нормативных актов, практики применения их в  профессиональной деятельности для обеспечения защиты субъективных прав во внесудебном  порядке.

Контрольная работа – самостоятельный труд студента, который способствует углублѐнному изучению пройденного материала. 

Целями изучения дисциплины Нотариат является:

- формирование основных правовых знаний о деятельности нотариата, об общих принципах института нотариата, о задачах, стоящих перед органами и должностными лицами, входящими в систему нотариата;                                     

-  формирование у будущих юристов уважительного отношения к правам и свободам людей в процессе осуществления профессиональной деятельности.

Основными задачами учебной дисциплины Нотариат являются:

- освоение теории и практики деятельности нотариусов, уяснение роли органов нотариата в обеспечении защиты прав и законных интересов физических и юридических лиц;

- изучение основных понятий, сущности и значения системы нотариата и нотариальной деятельности в РФ;

- формирование осознания важности знания законов и иных нормативно-правовых актов, практики применения их в процессе профессиональной деятельности.

В результате освоения дисциплины обучающийся должен уметь:

-  ориентироваться в законодательстве и правильно применять нормативно - правовые акты;

-  составлять  проекты основных нотариальных документов и четко  представлять их правовое значение;
-  осуществлять основные виды нотариальных действий;

-  оформлять нотариальные документы.

-  совершать наследственные нотариальные действия.                 
        В результате освоения дисциплины обучающийся должен знать:

-  законодательство, регулирующее деятельность нотариата в РФ;

-  понятие, источники нотариального права; 

-  задачи и принципы нотариальной деятельности;

-  систему органов нотариата;

- правовой статус нотариусов и должностных лиц, уполномоченных совершать нотариальные действия; 

-  виды нотариальных действий и основные правила их совершения;

-  нотариальное делопроизводство;

   В содержании контрольной работы необходимо показать знание рекомендованной литературы по данной теме, но при этом следует правильно пользоваться первоисточниками, избегать чрезмерного цитирования. При использовании цитат необходимо указывать точные ссылки на используемый источник: указание автора (авторов), название работы, место и год издания, страницы.

Выполненная контрольная работа подписывается студентом с указанием даты, рецензируется преподавателем и оценивается «ЗАЧТЕНО» или «НЕЗАЧТЕНО». Студент, получивший работу с пометкой «ЗАЧТЕНО» с доработкой, внимательно знакомится с рецензией преподавателя и с учетом его замечаний дорабатывает отдельные вопросы в письменной форме в этой же тетради. Доработка проверяется преподавателем до дифференцированного зачёта. Работа студента может быть не зачтена по следующим основаниям:

 1. Содержание не содержит результатов самостоятельной работы, студент использовал работу другого лица без ссылки на автора. 

2. Работа не соответствует требованиям к содержанию (не раскрыта тема, не  указаны источники, которые были использованы, неверно определены основные понятия, дана неправильная квалификация случая, указанного в задаче, неверно применены нормы права, в том числе использованы акты, утратившие силу) и/или требованиям к оформлению (ссылка на нормативные  акты дана без указания официального источника опубликования; не соблюдены требования в отношении оформления работы, сносок, списка литературы).

3. Теоретический вопрос изложен поверхностно, не конкретно, не соответствуют теме или просто переписан  из учебника, не проработан.

4. Работа полностью совпадает по содержанию с ранее представленной другим студентом и зарегистрированной.

При получении отрицательной оценки контрольная работа с рецензией возвращается студенту, который должен доработать ее в соответствии с замечаниями рецензента для повторного рецензирования.

Ответы по заданиям контрольной работы должны располагаться последовательно с указанием условий задания, быть достаточно подробными. 

Критерии оценки контрольной работы.

• Оценка «отлично» - полно и системно отражены основные и дополнительные вопросы, связанные с раскрытием теоретических вопросов, проявлено хорошее знание материала, в том числе действующего законодательства, отражены проблемные вопросы и различные точки зрения по рассматриваемому вопросу. Решение задачи представляет собой полный, мотивированный анализ фабулы задачи, с учетом вышеуказанных рекомендаций.

• Оценка «хорошо» - правильно и системно отражены основные и дополнительные вопросы темы, проявлено достаточное знание материала, в том числе норм права и юридической терминологии. Решение задач произведено с условием незначительных отклонений от рекомендаций приведенных выше 

• Оценка «удовлетворительно» - в основном, правильно изложены основные и дополнительные вопросы. Допущены отдельные неточности, неполно используется юридическая терминология.

В случае признания контрольной работы неудовлетворительной необходимо написать новую работу по заданной теме с учетом всех замечаний преподавателя. Для повторной рецензии сдается как новый вариант работы, так и получивший неудовлетворительную рецензию.

МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ 

К ВЫПОЛНЕНИЮ и оформлению 
КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЫ

Приступая к написанию работы, необходимо изучить учебную дисциплину Нотариат  в  объеме, установленном учебным планом, и в соответствии с программой курса.

Контрольные задания включают в себя два теоретических вопроса и практическое задание – задача. Объем контрольной работы должен составлять 10–15 страниц. 
Задания выполняйте последовательно, с указанием их порядкового номера, используйте только общепринятые сокращения. Первое и второе  из них – теоретические вопросы. Отвечая на них, продемонстрируйте знание разных точек  зрения по соответствующей проблеме, сформулируйте собственную позицию. Третье – практическая работа  (задача).  

Прежде чем приступить к ее решению, изучите необходимые нормативно - правовые акты. Точно и четко укажите нормативную основу своего ответа. Не забывайте в своих выводах соотносить нормативную модель решения с фактическими обстоятельствами разбираемого затруднения. Выполняя ее, проанализируйте в сравнительно-правовом ключе действующее законодательство. 

Вариант контрольной работы выбирается по алфавиту:

1-й вариант выполняют студенты, чья фамилия начинается на буквы А–В, 2-й вариант – буквы Г–Е, 3-й вариант – буквы Ж–И, 4-й вариант – буквы К–М, 5-й вариант – буквы Н–П, 6-й вариант – буквы Р–Т, 7-й вариант – буквы У–Х, 8-й вариант – буквы Ц–Ш, 9-й вариант – буквы Щ–Э, 10-й вариант – буквы Ю–Я.
     Структура контрольной работы включает в себя титульный лист, план, теоретические вопросы (названия вопросов), список использованных источников. В ссылках на нормативные правовые акты необходимо указать: полное название акта; кем принят; дату принятия; источник опубликования; статью (пункт, абзац, иной фрагмент текста, акта). Титульный лист и последнюю страницу контрольной работы подпишите. При выполнении работы студентом должно быть использовано не менее 3-4 источников, учебной и научной литературы. Текст печатной контрольной работы оформляется в соответствии со следующими требованиями:

Поля: верхнее и нижнее – 2 см, правое – 3 см, левое – 1,5 см. Шрифт – Times New Roman, 14. Междустрочный интервал – 1,5.

Страницы нумеруются в верхней части листа (по центру или справа). 1-я страница – титульный лист установленной формы – не нумеруется.

Не допускаются вставки на полях и между строк. В тексте контрольной работы не допускается произвольное сокращение слов (кроме  общепринятых).

На отдельной странице в конце контрольной работы необходимо поместить список используемых источников. Данный список условно можно подразделить на следующие части:

1. Нормативно - правовые акты (даются по их юридической силе). 

2. Основная литература (учебники, учебно - практические пособия).

3. Монографии.
4. Периодическая печать. 

Первоисточники 2,3,4 даются по алфавиту.

        Контрольная работа должна быть сдана в учебную часть в соответствии с графиком до начала сессии.

Вариант 1

Теоретические вопросы:

1. Система органов нотариата в РФ.
2. Выдача свидетельства о праве на наследство.
3. Задача: 
           Иванова обратилась в суд с заявлением, в котором просила объявить умершим ее мужа Иванова. К заявлению она приложила акт о несчастном случае на производстве, согласно которому бригада шахтеров во главе с Ивановым спустилась в шахту, где через некоторое время произошел выброс метана, а затем взрыв. Тела десяти шахтеров были найдены и подняты наверх. Но поиски Иванова и еще троих шахтеров результатов не дали. Иванова пояснила, что с тех пор прошло уже 5 месяцев, и она добивается получения пенсии по случаю потери кормильца на своих детей, но ЗАГС отказывается выдать ей свидетельство о смерти мужа.

         Подлежит ли удовлетворению просьба Ивановой? 
Вариант 2

Теоретические вопросы: 
1. Лицензирование нотариальной деятельности.
2. Совершение исполнительных надписей.
3. Задача:

       К нотариусу обратились Кисловский и Танюшкина 1944 г. рождения с просьбой составить и удостоверить договор пожизненной ренты. Под  выплату ренты. Танюшкина намерена передать принадлежащую ей квартиру в собственность Кисловского, но получателем ренты назначить внучку. Все необходимые для удостоверения договора документы были представлены нотариусу, однако он отказал в совершении нотариального действия, мотивируя отказ тем, что вправе удостоверить такой договор только при наличии согласия органа опеки и попечительства о назначении получателем ренты треть его лица.

      Обоснован ли отказ нотариуса?

Вариант 3

Теоретические вопросы:

1. Права и обязанности нотариуса, ответственность нотариуса.
2.Федеральная нотариальная палата.
3. Задача:

          Гражданин Ильин составил завещание следующего содержания «Все мое имущество, какое ко дню моей смерти окажется принадлежащим, в чем бы оно не выражалось и где бы оно не находилось, в том числе целый жилой дом, находящийся в деревне Калашниково под № 16 Клинского района Московской области, я завещаю: Николаю и Ольге в равных долях каждому».

У Ильина остался еще сын Иван, но из-за сложных личных отношений между отцом и сыном, Ильин не упомянул его в завещании.

Ильин умирает. Наследники обращаются к нотариусу для оформления своих наследственных прав. В беседе с наследниками нотариус узнает следующее:

1. Николай умер ранее завещателя.

2. Ольга умерла через 1 месяц после смерти завещателя, так и не обратившись к     нотариусу для подачи заявления о принятии наследства.

          Как нотариус должен решить данное дело?
Вариант 4

Теоретические вопросы:

1. Основные правила совершения нотариальных действий.
2. Соглашение об уплате алиментов.
3. Задача:

        Гражданин Сахаров узнал, что является единственным наследником по завещанию после смерти своей тетки. Тетка умерла 8 месяцев назад.

       Сахаров имел долги по ипотеке и банк, выдавший ипотечный кредит, за долги мог лишить должника имущества. Обрадовавшись возможности быстро решить свои финансовые проблемы, Сахаров попросил нотариуса выдать ему наследство. Нотариус отказал ему, мотивировав свой отказ тем, что прошло уже 8 месяцев со смерти завещательницы и уже истекли сроки принятия наследства.  

         Прав ли нотариус?     Возможно ли восстановить сроки принятия наследства?
Вариант 5

Теоретические вопросы:

1 Назначение на должности стажера и помощника нотариуса в государственной нотариальной конторе.

2.  Удостоверение фактов.
3. Задача:  
        Умер гр. Шпаков. После его смерти осталось следующее имущество: жилой дом, земельный участок, автомобиль, гараж и приватизированная квартира. Завещания он не составил.

        Наследники, претендующие на наследство: жена, сыновья Петр и Иван. Наследники обратились к нотариусу с просьбой оформить наследство следующим образом:

1. Приватизированную квартиру - жене.

2. Автомобиль и гараж - на сына умершего, Петра.

3. Жилой дом и земельный участок - на сына умершего, Ивана.

Нотариус отказался в оформлении наследства таким образом.

          Правильно ли поступил нотариус?
Вариант 6

Теоретические вопросы:

1. Наделение полномочия лица, занимающего частной практикой.
2.Свидетельствование верности копий, выписок из них, подлинности подписи и верности перевода.
3. Задача: 

           Гражданин Герасимов обратился к нотариусу за удостоверением завеща​ния, которое он решил составить. Нотариус оказал ему необходимую правовую помощь и удостоверил завещание. Через некоторое время к но​тариусу пришел сын Герасимова и заявил, что его отец, по его мнению, не отдает отчета в своих действиях. Невзирая на семидесятилетний возраст, он собирается жениться, и сын опасается, что отец завещал все имущест​во постороннему лицу. В связи с этим сын попросил нотариуса показать ему завещание, составленное отцом. Нотариус предъявил сыну экземпляр завещания.

          Отец, узнав о том, что содержание его завещания стало известно сыну, обратился в суд с иском к нотариусу, в котором требовал компенсировать ему моральный вред в сумме 100 тыс. руб.

           Подлежит ли иск удовлетворению?
Вариант 7

Теоретические вопросы:

1.  Нотариальная палата.
2. Сделки, удостоверяемые в нотариальном порядке.
3. Задача: 

       Мать нотариуса Андреева решила составить завещание. Она проживала по месту нахождения нотариальной конторы, в которой работал Андреев. Нотариус согласился оформить завещание своей матери, добавив, что так можно еще сэкономить и на оплате услуг нотариуса.

        Правильно ли поступил нотариус?
Вариант 8

Теоретические вопросы:

1.  Контроль за исполнением нотариусами профессиональных обязанностей.
2. Обжалование нотариальных действий или отказ в их совершении.
3. Задача: 

       Молотов Алексей Владимирович после расторжения брака обратился  в нотариальную контору с просьбой удостоверить алиментное соглашение, в которое должны быть включены следующие пункты:

1. Молотов А.В. обязуется передать в собственность бывшей супруги трёхкомнатную квартиру, принадлежащую ему на праве собственности, в счёт выплаты алиментов на несовершеннолетнего сына до достижения им совершеннолетия.

2. Молотова С.О., в свою очередь, отказывается от требования выплачивать алименты ежемесячно.

3. В случае вступления Молотовой С.О. в другой брак Молотов А.В. вправе требовать возврата ему указанной выше квартиры без предоставления несовершеннолетнему сыну иного материального содержания.

         Прав ли нотариус?   Каким  нормам права соответствуют и  каким противоречат доводы Молотова?

Вариант 9

Теоретические вопросы:

1. Нотариальная палата.
2. Применение мер к охране наследственного имущества.
3. Задача:

  После смерти Кошкина в нотариальную контору за оформлением наследственных прав обратились: его жена, дети, Елена и Александр; родители; брат-пенсионер, инвалид 3 группы, проживавший с наследодателем. Кроме того, в нотариальную контору обратился Лев Попов, сын наследодателя от первого (расторгнутого брака). Лев был, с согласия Кошкина, усыновлен П.И. Поповым, с которым его мать (первая жена Кошкина) вступила в брак.

Кто из этих лиц имеет право наследования имущества умершего? 

Вариант 10

 Теоретические вопросы:

1  Нотариальные действия, совершаемые нотариусами, занимающимися частной практикой и нотариусами, работающими в государственной нотариальных конторах.
3. Выдача свидетельств о праве собственности на долю в общем имуществе супругов.

3. Задача:

 Козлова была признана в установленном порядке недееспособной вследствие тяжелой болезни; со временем ее состояние улучшилось, и ее дочь, назначенная опекуном матери, обратилась в суд с заявлением о восстановлении Козловой в дееспособности и отмене опеки. Дело было назначено к слушанию. В это время Козлова составила завещание, в котором предусматривалась передача все принадлежащего ей имущества, в том числе и вклада в банке, дочери. После вынесения судом решения о признании Козловой дееспособной она обратилась в нотариальную контору с просьбой удостоверить вновь составленное завещание. В нем предусматривалось, что видеомагнитофон и вклад в банке она завещает своей сестре, помогавшей ей во время болезни. После смерти Козловой ее дочь предъявила иск в суд о признании последнего завещания недействительным, мотивируя это тем, что ее мать была долгое время душевнобольной и не осознавала значения  завещания.

Какое из составленных завещаний должно быть признано недействительным?
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