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Пояснительная записка

     Учебным планом специальности 40.02.01 Право и организация социального обеспечения (базовая подготовка)  предусматривается написание контрольной работы по учебной дисциплине Семейное право.       Изучение дисциплины Семейное право предусмотрено федеральным государственным образовательным стандартом.
    Контрольная работа – самостоятельный труд студента, который способствует углублѐнному изучению пройденного материала. 

    Целью изучения курса Семейное право является получение знаний и навыков практического применения семейного законодательства и иных норм права, регулирующих семейные отношения. 

    Основные задачи выполняемой работы:
·  усвоение теоретических положений науки семейного права и норм семейного законодательства в их развитии и взаимосвязи с другими отраслевыми нормами, а также отдельных институтов семейного законодательства в зарубежных правовых системах;

( формирование правосознания юриста, правовой культуры и способности защищать права граждан в сфере семейных отношений;

( выработка умений применять в практической деятельности нормы семейного права.
    Приступать к  выполнению контрольной работы  необходимо после изучения соответствующих тем программы  учебной дисциплины Семейное право.  Опорой для её написания может служить рекомендуемая литература, конспекты лекций, хрестоматии, сборники документов, практикумы.  Ответы на теоретические вопросы помимо изложения учебного материала должны содержать ссылки на конкретные статьи соответствующего нормативно - правового акта.
       Изучение норм семейного законодательства обычно не вызывает проблем в понимании установленных правил и целей правового регулирования. Однако, при изучении курса студенты часто не обращают внимания на судебную практику и ее обобщения, которые существенно обогащают представление о семейном праве как отрасли права, вызывают дискуссии, выявляют пробелы семейного законодательства. Поэтому следует обращать  внимание студентов на необходимость при изучении каждой темы обращаться к постановлениям Пленума Верховного Суда РФ, Президиума Верховного  Суда РФ, обобщениям судебной практики Свердловского областного суда. Соответствующие материалы доступны в Справочно - правовых системах, а также на официальных сайтах судебных органов власти.

         При изучении тем «Имущественные отношения супругов»,  «Алиментные обязательства», при рассмотрении проблем договорного  регулирования семейных отношений следует обращать внимание на соответствующие положения ГК РФ, проводить сравнение правового регулирования  гражданских и семейных правоотношений с целью выявления специфики последних.
       При изучении семейного права следует уделить внимание вопросам государственной семейной политики, ее целей, правового оформления, обратить внимание на принятые программные документы. Студенты зачастую упускают из виду, что вопросы защиты семьи, материнства, отцовства и детства относятся к сфере совместного ведения РФ и субъектов РФ. Поэтому изучение нормативных актов регионального уровня является необходимой частью обучения семейному праву. 

   В содержании контрольной работы необходимо показать знание рекомендованной литературы по данной теме, но при этом следует правильно пользоваться первоисточниками, избегать чрезмерного цитирования. При использовании цитат необходимо указывать точные ссылки на используемый источник: указание автора (авторов), название работы, место и год издания, страницы.

Выполненная контрольная работа подписывается студентом с указанием даты, рецензируется преподавателем и оценивается «ЗАЧТЕНО» или «НЕЗАЧТЕНО». Студент, получивший работу с пометкой «ЗАЧТЕНО» с доработкой, внимательно знакомится с рецензией преподавателя и с учетом его замечаний дорабатывает отдельные вопросы в письменной форме в этой же тетради. Доработка проверяется преподавателем до дифференцированного зачёта. Работа студента может быть не зачтена по следующим основаниям:
 1. Содержание не содержит результатов самостоятельной работы, студент использовал работу другого лица без ссылки на автора. 

2.  Работа не соответствует требованиям к содержанию (не раскрыта тема, не 

указаны источники, которые были использованы, неверно определены основные понятия, дана неправильная квалификация случая, указанного в задаче, неверно применены нормы права, в том числе использованы акты, утратившие силу) и/или требованиям к оформлению (ссылка на нормативные 

акты дана без указания официального источника опубликования; не соблюдены требования в отношении оформления работы, сносок, списка литературы).

3.Теоретический вопрос изложен поверхностно, не конкретно, не соответствуют теме или просто переписан  из учебника, не проработан.

4.Работа полностью совпадает по содержанию с ранее представленной другим студентом и зарегистрированной.

При получении отрицательной оценки контрольная работа с рецензией возвращается студенту, который должен доработать ее в соответствии с замечаниями рецензента для повторного рецензирования.

Ответы по заданиям контрольной работы должны располагаться последовательно с указанием условий задания, быть достаточно подробными. 
Критерии оценки контрольной работы.

• Оценка «отлично» - полно и системно отражены основные и дополнительные вопросы, связанные с раскрытием теоретических вопросов, проявлено хорошее знание материала, в том числе действующего законодательства, отражены проблемные вопросы и различные точки зрения по рассматриваемому вопросу. Решение задачи представляет собой полный, мотивированный анализ фабулы задачи, с учетом вышеуказанных рекомендаций.

• Оценка «хорошо» - правильно и системно отражены основные и дополнительные вопросы темы, проявлено достаточное знание материала, в том числе норм права и юридической терминологии. Решение задач произведено с условием незначительных отклонений от рекомендаций приведенных выше 

• Оценка «удовлетворительно» - в основном, правильно изложены основные и дополнительные вопросы. Допущены отдельные неточности, неполно используется юридическая терминология.

В случае признания контрольной работы неудовлетворительной необходимо написать новую работу по заданной теме с учетом всех замечаний преподавателя. Для повторной рецензии сдается как новый вариант работы, так и получивший неудовлетворительную рецензию.

МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ 

К ВЫПОЛНЕНИЮ и оформлению 
КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЫ

Приступая к написанию работы, необходимо изучить учебную дисциплину Семейное право  в  объеме, установленном учебным планом, и в соответствии с программой курса.

Контрольные задания включают в себя два теоретических вопроса и практическое задание – задача. Объем контрольной работы должен составлять 10–15 страниц. 
Задания выполняйте последовательно, с указанием их порядкового номера, используйте только общепринятые сокращения. Первое и второе  из них – теоретические вопросы. Отвечая на них, продемонстрируйте знание разных точек  зрения по соответствующей проблеме, сформулируйте собственную позицию. Третье – практическая работа  (задача).  
Прежде чем приступить к ее решению, изучите необходимые нормативно - правовые акты. Точно и четко укажите нормативную основу своего ответа. Не забывайте в своих выводах соотносить нормативную модель решения с фактическими обстоятельствами разбираемого затруднения. Выполняя ее, проанализируйте в сравнительно-правовом ключе действующее законодательство. 

Вариант контрольной работы выбирается по алфавиту:

1-й вариант выполняют студенты, чья фамилия начинается на буквы А–В, 2-й вариант – буквы Г–Е, 3-й вариант – буквы Ж–И, 4-й вариант – буквы К–М, 5-й вариант – буквы Н–П, 6-й вариант – буквы Р–Т, 7-й вариант – буквы У–Х, 8-й вариант – буквы Ц–Ш, 9-й вариант – буквы Щ–Э, 10-й вариант – буквы Ю–Я.
     Структура контрольной работы включает в себя титульный лист, план, теоретические вопросы (названия вопросов), список использованных источников. В ссылках на нормативные правовые акты необходимо указать: полное название акта; кем принят; дату принятия; источник опубликования; статью (пункт, абзац, иной фрагмент текста, акта). Титульный лист и последнюю страницу контрольной работы подпишите. 

Текст печатной контрольной работы оформляется в соответствии со следующими требованиями:

Поля: верхнее и нижнее – 2 см, правое – 3 см, левое – 1,5 см. Шрифт – Times New Roman, 14. Междустрочный интервал – 1,5.

Страницы нумеруются в верхней части листа (по центру или справа). 1-я страница – титульный лист установленной формы – не нумеруется.

Не допускаются вставки на полях и между строк. В тексте контрольной работы не допускается произвольное сокращение слов (кроме  общепринятых).

На отдельной странице в конце контрольной работы необходимо поместить список используемых источников. Данный список условно можно подразделить на следующие части:

1. Нормативно - правовые акты (даются по их юридической силе). 

2. Учебники, учебные пособия.

3. Монографии, учебные, учебно - практические пособия.

4. Периодическая печать. 

Первоисточники 2,3,4 даются по алфавиту.

Вариант 1

Теоретические вопросы:

1. Правоотношения родителей и детей.

2. Законный режим имущества супругов.

3. Задача: 
             Кротова, чувствуя, что дело идет к разводу, отдала коллекцию раритетных картин на хранение своей подруге, обещав забрать их после развода. Мужу она сказала, что продала картины, найдя покупателя через Интернет, по цене гораздо ниже рыночной стоимости. Необходимость продажи объяснила тем, что по просьбе самого Кротова она не работает, а он перестал с ней разговаривать и заблокировал ее банковскую карту, а по реальной стоимости она продать картины не смогла,  кроме того, она заняла у соседей 5 тыс. долларов на шубу, та как скоро зима, а ее прошлогодняя шубка уже вышла из моды. В расписке, выданной соседям, в роли должника был указан муж. Кротов отказался выплачивать долг соседям и потребовал признания сделки по купле-продаже картин недействительной.  

             Проанализируйте   ситуацию.
       
Вариант 2

Теоретические вопросы: 
1. Лишение и ограничение родительских прав.

2. Личные права и обязанности супругов.

3. Задача:

       Максимова обратилась в суд с иском к Максимову о взыскании алиментов на двоих детей, сына и дочь, указав, что сын не достиг совершеннолетия, а дочери исполнилось 18 лет, но она является студенткой, а получаемая ею стипендия очень мала. Ей, как матери, одной трудно содержать детей.

    Ответчик иска не признал, сославшись на то, что сын подрабатывает и имеет в месяц где-то 13000 рублей, а на дочь он не обязан платить алименты, т.к. она совершеннолетняя.

Ответьте на следующие вопросы: 

1. Обязаны ли платить алименты родители на несовершеннолетних детей, имеющих достаточный заработок?

2. Возможно ли взыскание алиментов на совершеннолетних трудоспособных детей, если они не имеют необходимых средств к существованию?

3. Какое решение вынесет суд по иску Максимовой?

Вариант 3

Теоретические вопросы:

1. Общая характеристика алиментных обязательств: понятие, элементы, виды.
2. Формы воспитания детей, оставшихся без попечения родителей.
3. Задача:

      В орган ЗАГСа обратились с заявлением о расторжении брака супруги Вакуленко, имеющие совершеннолетних детей. Совместно нажитое имущество ими было разделено по взаимному согласию. Однако, в органе ЗАГСа супругам в регистрации развода было отказано, т.к., по мнению работников органа ЗАГСа, они не представили достаточно веских доказательств невозможности сохранения семьи.

Ответьте на следующие вопросы: 

1. Вправе ли был орган ЗАГСа отказать супругам Вакуленко в регистрации развода?

2. Куда могут быть обжалованы действия должностных лиц органа ЗАГСа?

Вариант 4

Теоретические вопросы:
1. Договорной режим имущества супругов.

2. Брак. Прекращение брака.

3. Задача:

    В суд обратилась с иском к бывшему мужу Михайлова о разделе имущества на сумму 900 тыс.400руб. Михайлова также просила увеличить ее долю в связи с тем, что с ней осталось проживать двое несовершеннолетних детей (8 и 14 лет). Кроме того, истица просила выделить ей из спорного имущества автомашину и гараж, так как дети нуждаются в летнем отдыхе и, имея автомашину, она смогла бы возить их за город. Михайлов признал частично и указал, что из совместно нажитого имущества, подлежащего разделу, должны быть исключены автомашина и гараж (общей стоимостью 900 тыс. 400 рублей), так как они были приобретены на полученные им авторские вознаграждения за опубликованные научные труды.

    Одновременно, Михайлов просил суд включить в опись имущества, подлежащего разделу, женские ювелирные украшения из золота и серебра, которые остались у истицы.

Ответьте на следующие вопросы: 

1. Являются ли автомашина и гараж личным имуществом Михайлова?

2. Подлежат ли разделу, как общее совместное имущество супругов, женские ювелирные украшения?

3. Подлежит ли удостоверению требование истицы об увеличении ее доли в общем совместном имуществе?

4. Как должен быть разрешен спор?

Вариант 5

Теоретические вопросы:

1. Формы принятия детей на воспитание в условиях семьи.

2. Алиментные обязательства членов семьи.

3. Задача:  
        Супруги Селезневы, имеющие троих несовершеннолетних детей, решили расторгнуть брак, о чем Селезнев подал соответствующее заявление в суд. В связи с большой загруженностью судей дело длительное время первоначально не назначалось к слушанию, а затем несколько раз по различным причинам откладывалось. Тогда Селезневы, спустя четыре месяца после подачи искового заявления о расторжении брака, оформили нотариально заверенные заявления, в которых выражали согласие на расторжение брака и просили суд рассмотреть дело в их отсутствие. На основании этих заявлений суд через месяц рассмотрел дело в их отсутствие и вынес решение о расторжении брака Селезневых.

         Что Вы можете пояснить по поводу решения суда?

Вариант 6

Теоретические вопросы:

1. Права родителей и детей.
2. Личные и имущественные правоотношения супругов.
3. Задача: 
        В суд с иском обратился Е.С. Ковалев о расторжении брака с Т.М. Ковалевой. Одновременно, Ковалев просил передать ему на воспитание двоих детей 8 и 6 лет, поскольку Ковалева уже больше года не занимается их воспитанием.

        В судебном заседании Ковалева не возражала против расторжения брака, но просила детей передать ей, пояснив, что ушла из семьи и не воспитывала все это время детей из-за неприязненных отношений с мужем. Кроме того, истец всячески препятствовал ей в возможности видеться с детьми и проводить с ними время. Ковалева просила суд оставить ей после расторжения брака фамилию мужа, против чего он категорически возражал.

Ответьте на следующие вопросы: 

1. Какими критериями должен руководствоваться суд при решении вопроса о детях?

2. Имеет ли юридическое значение возражение Ковалева против оставления ответчице его фамилии? Кто будет рассматривать этот вопрос?

3. Как должен быть разрешен спор между супругами?

Вариант 7

Теоретические вопросы:

1. Алиментные обязательства. Порядок уплаты и взыскания алиментов.

2.  Сроки в семейном праве. Исковая давность.

3. Задача: 

       Супруги Романовы состояли в браке с 1999 года по июль 2019 года. В апреле 2021 года Романова обратилась в суд с иском о взыскании с бывшего супруга средств на свое содержание, поскольку она стала нетрудоспособной (инвалид 2-й группы), а пенсии по инвалидности ей не хватает. В заявлении истица указала, что у ответчика высокооплачиваемая работа, и он в состоянии предоставить ей содержание. Инвалидность Романовой была установлена в июне 2019 года.

Ответьте на следующие вопросы: 

1. Подлежит ли иск удовлетворению?

2. В каком размере могут быть взысканы алименты на содержание Романовой?

3. При наличии каких обстоятельств суд может освободить ответчика от уплаты алиментов на содержание бывшей жены?

4. Как долго будут взыскиваться алименты на содержание Романовой?

Вариант 8

Теоретические вопросы:

1. Правовое регулирование брака и развода с участием иностранных граждан и лиц без гражданства.

2. Установление отцовства в добровольном и судебном порядке.

3. Задача: 

       Супруги Селезневы, имеющие троих несовершеннолетних детей, решили расторгнуть брак, о чем Селезнев подал соответствующее заявление в суд. В связи с большой загруженностью судей дело длительное время первоначально не назначалось к слушанию, а затем несколько раз по различным причинам откладывалось. Тогда Селезневы, спустя четыре месяца после подачи искового заявления о расторжении брака, оформили нотариально заверенные заявления, в которых выражали согласие на расторжение брака и просили суд рассмотреть дело в их отсутствие. На основании этих заявлений суд через месяц рассмотрел дело в их отсутствие и вынес решение о расторжении брака Селезневых.

      Что Вы можете пояснить по поводу решения суда?

Вариант 9

Теоретические вопросы:

1. Особенности опеки и попечительства над несовершеннолетними детьми.

2. Разрешение споров о детях между родителями, а также между родителями и другими лицами.

3. Задача:

     Супруги Гончаренко обратились в орган ЗАГСа с заявлением о расторжении брака. Заведующий органами ЗАГСа отказался удовлетворить их требование и предложил обратиться в суд, так как Гончаренко имел усыновленного ребенка в возрасте 8 лет. Однако судья так же отказал в приеме заявления и предложил Гончаренко вновь обратиться в отдел ЗАГСа.

1. Кто прав в вышеописанной ситуации: орган ЗАГСа или суд? 

2. Какие основания установлены СК  РФ для расторжения брака в органе ЗАГСа по заявлению обоих супругов?

Вариант 10

 Теоретические вопросы:

1. Правовой статус несовершеннолетних родителей.

2. Личные права и обязанности родителей.

3. Задача:

     В суд по месту жительства обратилась гражданка Крамаренко с иском о признании недействительным брака с гражданином Петровым.

     В исковом заявлении указывалось, что ответчик вступил в брак без намерения создать семью и руководствовался лишь желанием получить прописку в г. Москве. Ввиду этого, между супругами отсутствует чувство любви, сложились неприязненные отношения, а ответчик собирается в ближайшее время разделить жилую площадь через суд.

       Петров возражал против предъявленных требований. Он пояснил суду, что вступил в брак по любви, но в последствии между супругами по вине истицы начались разлады. Ответчик также указал, что с истицей они прожили совместно 2,5 года, он всегда приносил зарплату домой, заботился о жене и ее малолетнем сыне от первого брака. Ввиду возникших неприязненных отношений между ним и женой и невозможностью из-за этого совместного проживания, он действительно собирается разделить их жилую площадь.

Ответьте на следующие вопросы: 

1. Какое решение должен принять суд по иску Крамаренко?

2. Каковы правовые последствия признания судом брака фиктивным в отношении неимущественных и имущественных прав лиц, состоявших в таком браке.
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