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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
Учебным планом специальности 40.02.01 Право и организация социального обеспечения (базовая подготовка)  предусматривается написание контрольной работы по учебной дисциплине Страховое дело. 
Контрольная работа – самостоятельный труд студента, который способствует углублѐнному изучению пройденного материала. 
Целью освоения дисциплины Страховое дело является формирование прочных знаний, навыков и умений студентов по предлагаемому курсу на основе следующих дидактических компонентов образовательного процесса: 

1. Понимание теоретического материала изучаемой дисциплины; 

2. Формирование навыков: 

- самостоятельной работы с различными видами источников по выбранной теме; 

- подбора, обработки и систематизации материала (информации) по выбранной теме; 

- обобщения, формулирования выводов и оформления их в форме печатного текста; 

- применения основных понятий и терминов в страховании; 

- применения теоретических положений и норм права к конкретным ситуациям,

3. Формирование умения:
- оперировать страховыми понятиями и терминами;
- использовать законы и иные нормативно - правовые акты в области страховой деятельности.

- на практических примерах углубить теоретические знания;

- грамотно и логично излагать письменно материал (информацию) по заявленной теме. 
Основные задачи выполняемой работы:

- самостоятельное изучение соответствующей темы учебной дис​циплины;

- формирование навыка самостоятельной работы по подбору и обработке литературы, нормативных правовых актов и материалов юридической практики, обобщению опубликованных данных и формулированию выводов по конкретной теме;

- выявление способности решать задачи по изучаемой дисциплине;
- контроль качества усвоения изученного материала и самостоятельной ра​боты студента.

Контрольная работа включает в себя теоретический вопрос и практическое задание (задачу). 
Приступать к выполнению контрольной работы необходимо после изучения соответствующих тем программы учебной дисциплины Страховое дело. Опорой для её написания может служить рекомендуемая литература, конспекты лекций, хрестоматии, сборники документов, практикумы.  

В содержании контрольной работы необходимо показать знание рекомендованной литературы по данной теме, но при этом следует правильно пользоваться первоисточниками, избегать чрезмерного цитирования. При использовании цитат необходимо указывать точные ссылки на используемый источник: указание автора (авторов), название работы, место и год издания, страницы.
Контрольная работа выполняется машинописным текстом, при этом важно грамотное написание, использование литературного русского языка и юридической терминологии.
Ответ на теоретический вопрос должен быть структурно четко выстроен, демонстрировать логическую последовательность излагаемого материала, краткость и четкость формулировок. Ответ должен отразить собственное понимание студентом существа вопроса, способность самостоятельно использовать литературные источники, уме​ние связывать теоретические положения с их практическим применением, форму​лировать и обосновывать выводы. Текст работы должен быть емким и содержать сжатое и, вместе с тем, достаточно полное изложение существа темы (до 10-15 страниц печатного текста). При этом работа не должна заключаться в дословном переписывании литературных источников, простом пересказе учебников, учебных пособий, механической компиляции литературных источников.
Ответ на поставленный вопрос должен быть четким и аргументированным, содержать ссылки на нормы права, а в необходимых случаях на учебную литературу.

При выполнении практических заданий (задач) необходимо приводить ссылки на соответствующие нормативные правовые акты или конкретные нормы закона, которые следует применить при аргументировании решения задачи. 
Необходимо исходить из того, что обстоятельства, изложенные в задачах, оспаривать не нужно, в них специально оставлены неясности (недоговоренности), чтобы студент при решении задачи мог указать, что именно нужно выяснить, чтобы прийти к тому или иному решению.
Решение задачи должно состоять не только в ответах на поставленные вопросы, но и в анализе изложенных обстоятельств. Студент должен показать знания теории и привести аргументы, на которых он основывает свои выводы и ответы на вопросы задачи. При этом следует сослаться на положения законодательства, руководящие разъяснения судебных органов с указанием соответствующих статей, пунктов. 

В случае, если автор контрольной работы цитирует текст из литературного источника, ему следует сделать на него ссылку с указанием соответствующих страниц.

Соответствующие материалы доступны в Справочно - правовых системах «Консультант плюс», «Гарант», а также на официальных сайтах судебных органов власти.
В конце текста контрольной работы студенту необходимо привести перечень использованных источников.
Выполненная контрольная работа подписывается студентом с указанием даты, проверяется преподавателем и оценивается.

Результаты проверки контрольной работы, выполненной студентом заочного отделения могут быть следующие: «зачтено», «не зачтено».
Оценки «зачтено» заслуживают студенты, показавшие знания основного учебного материала в объеме, необходимом для дальнейшей учебы и в предстоящей работе по специальности, справившиеся с выполнением заданий, предусмотренных программой, но допустившие погрешности при выполнении контрольных заданий, не носящие принципиального характера, когда установлено, что студенты обладают необходимыми знаниями для последующего устранения указанных погрешностей под руководством преподавателя.

Оценка «не зачтено» выставляется студентам, обнаружившим пробелы в знаниях основного учебного материала, допустившим принципиальные ошибки в выполнении предусмотренных программой заданий. Такой оценки заслуживают работы студентов, носящие несистематизированный, отрывочный, поверхностный характер, когда студенты не понимают существа излагаемых ими вопросов.

МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ К ВЫПОЛНЕНИЮ и оформлению КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЫ

Прежде чем приступить к выполнению контрольной работы, необходимо внимательно изучить соответствующую учебную и нормативную литературу.

Вариант контрольной работы выбирается студентом в соответствии с последней цифрой индивидуального шифра списочного состава группы на заочном отделении.

Основные требования к содержанию и оформлению контрольной работы:

- самостоятельность разработки темы на основе углубленного изучения первоисточников и литературы к ней; 

- четкость и последовательность изложения материала в соответствии с самостоятельно составленным планом, в текстовой части каждый вопрос плана должен быть выделен отдельно; 

- наличие обобщений и выводов, сделанных на основе изученной литературы;

- правильность оформления титульного листа (Приложение 1);

- правильность оформления текста работы: текст работы набирается в Microsoft Word,  работы оформляются на одной стороне стандартного листа формата А 4 белой односортной бумаги,  работа оформляется на компьютере: текст оформляется шрифтом Times New Roman, кегль шрифта 14 пунктов, межстрочный интервал – полуторный; верхнее и нижнее поля - 20 мм; левое поле - 20 мм и правое - 10 мм; абзац должен быть равен 1,25 см.; 

- правильность оформления приведенных в работе цитат, сносок и ссылок на источники приведенные в списке используемой литературы;

- наличие и правильное оформление списка литературы; 

- объем работы должен составлять 15-20 страниц машинописного текста; 

- работа должна иметь следующую структуру:

- титульный лист;

- содержание;

- вопросы;

- список использованной литературы;

- приложения (по мере необходимости). 

«Содержание», заголовки вопросов, «Список использованных источников» начинаются с новой страницы и набираются с прописной буквы с абзацного отступа, жирным шрифтом. Точка в конце заголовка не ставится. Если заголовок состоит из двух предложений, их разделяют точкой. Также не допускается подчеркивание заголовка и переносы в словах;

Страницы в работе нумеруют арабскими цифрами, с соблюдением сквозной нумерации по всему тексту. Номер проставляется в нижней части листа справа без точки в конце номера;

Титульный лист работы включается в общую нумерацию, но номер страницы на нем не проставляется;

Иллюстрации/рисунки (чертежи, графики, схемы, компьютерные распечатки, диаграммы, фотоснимки) следует располагать в работе непосредственно после текста, в котором они упоминаются впервые, или на следующей странице (на все иллюстрации должны быть даны ссылки в работе).  Иллюстрации / рисунки следует нумеровать арабскими цифрами сквозной нумерацией, например: Рисунок – 1 – Информационные средства защиты, слово «рисунок» и его наименование располагают посередине строки под рисунком;

Таблицу следует располагать в работе непосредственно после текста, в котором она упоминается впервые, или на следующей странице. Название таблицы следует помещать над таблицей слева в одну строку с ее номером через тире, например: Таблица 1 – Темпы роста производительности труда.

На отдельной странице в конце контрольной работы необходимо поместить список используемых источников.
Задания для контрольных работ
Вариант № 1
Задание 1. Теоретический вопрос по теме: Понятие самостоятельных денежных потоков страховой компании.
Задание 2. Задача 
Стоимость застрахованного оборудования составляет 20 млн. руб., страховая сумма – 8 млн. руб., ущерб страхователя 7 млн.руб. Рассчитайте страховое возмещение по системе пропорциональной ответственности.
Вариант № 2
Задание 1. Теоретический вопрос по теме: Цели, задачи, содержание и структура учебной дисциплины. Связь с другими специальными дисциплинами. 
Задание 2. Задача
Стоимость застрахованного оборудования составляет 10 млн. руб., страховая сумма – 8 млн. руб., ущерб страхователя 7 млн.руб. Рассчитайте страховое возмещение по системе пропорциональной ответственности.
Вариант № 3
Задание 1. Теоретический вопрос по теме: Особенности развития медицинского страхования в Российской Федерации; 
Задание 2. Задача

Действительная стоимость объекта страхования на момент заключения договора страхования составила 10 млн. руб. Износ объекта составляет 1% в месяц. На 10-м месяце произошел страховой случай и объект был поврежден на 20%. Для минимизации убытков от страхового случая проводились мероприятия, стоимость которых составила 500 тыс. руб. Рассчитайте размер страхового возмещения.
Вариант № 4
Задание 1. Теоретически вопрос по теме:  Взносы по характеру риска: натуральный и постоянный. 
Задание 2. Задача
Страховая сумма равна 75 тыс. руб. Убыток составил 12%. По договору установлена условная франшиза в размере 10%.
Страховая выплата составит:
Вариант № 5
Задание 1. Теоретический вопрос по теме: Понятие нетто-ставки, ее назначение, величина, структура.
Задание 2. Задача
Заключён договор страхования от несчастных случаев и болезней. Страховая сумма по договору страхования составляет 50 тыс. руб. Застрахованное лицо получило травму костей локтевого сустава и находилось на больничном бюллетене. Кроме того, при лечении была проведена операция. Нормативное  количество дней нетрудоспособности по данной травме согласно таблице 4.1. составляет 45 дней. Размер страховой выплаты на один день нетрудоспособности составляет 0,25% от страховой суммы на один день нетрудоспособности. По договору страхования предусмотрена условная франшиза – 5 дней. Рассчитайте размер страховой выплаты.
Вариант № 6
Задание 1. Теоретический  вопрос: Понятие, назначение, структура страхового ущерба.
Задание 2. Задача
Страхователь в возрасте 45лет заключает договор страхования жизни с риском дожитие сроком на 5 лет.
Вероятность  дожития лица до 45 лет составляет 0,98.
Норма доходности составляет 6%.
Страховая сумма по договору страхования составляет 100 тыс. руб. 
Доля нагрузки в тарифной ставке (ƒ) по договору составляет 10%. 
Рассчитайте размер страховой премии по договору страхования.
Вариант № 7
Задание 1. Теоретический вопрос: Страхование по действительной стоимости имущества.
Задание 2. Задача

Заключается договор страхования от несчастных случаев и болезней.
Страховая сумма по договору страхования составляет 100 тыс. руб. Базовый страховой тариф составляет 0,55%. В отношении страхователя применяется повышающий поправочный коэффициент в связи с занятием рисковым видом спорта – 1,20. Рассчитайте страховую премию по договору страхования.
Вариант № 8
Задание 1. Теоретический вопрос: Страхование по системе первого риска. 
Задание 2. Задача

Страхователь заключил договор страхования с условие уплаты страховой премии в рассрочку двумя платежами. Страховая премия составляет 100 000 руб. В период до уплаты второго платежа произошел страховой случай. Страховщик произвел страховую выплату в соответствующем данному страховому случаю размере за вычетом 50 тыс. руб. причитающейся страховой премии по второму платежу.

Вопрос: Оцените правомерность действий страховщика
Вариант 9

Задание 1. Теоретически вопрос по теме: Особенности страхования по системе пропорциональной ответственности.
Лицензирование страховой деятельности.
Задание 2. Задача

По договору страхования предусмотрена безусловная франшиза в размере 1% от суммы ущерба. Фактический ущерб составил 5000 тыс. руб.
Сумма страхового возмещения составляет…?

Вариант № 10
Задание 1. Теоретический вопрос: Страхование имущества, характеристика, особенности, виды. 

Задание 2. Задача

Гр. Петров заключил со страховой организацией договор страхования жизни в отношении своей дочери на случай смерти ее в течение срока действия страхового договора. Срок страхования был определен сторонами в 1 год. В качестве выгодоприобретателя по заключенному договору страхования была назначена жена Петрова. На третий месяц действия договора страхования застрахованное лицо в результате тяжелой болезни скончалось. Выгодоприобретателем были предъявлены к страховщику требования о выплате оговоренной договором страхования страховой суммы. Однако в выплате страховой суммы было отказано. Страховщик ссылался на то, что отсутствует письменное согласие застрахованного лица о назначении выгодоприобретателя по заключенному договору страхования жизни.

1. Оцените правомерность действий страховщика.

2. Вправе ли выгодоприобретатель или страхователь взыскать со страховой организации сумму уплаченной страховой премии по договору страхования жизни?

3. Каким образом может быть разрешена данная ситуация?

Перечень рекомендуемых учебных изданий, дополнительной литературы
Законодательные и нормативные документы: 

1. Гражданский Кодекс РФ. – М.: ИНФРА-М, 1996. –ч.2, гл. 48;

 2. ФЗ РФ «Об организации страхового дела в РФ» от 27.11.1992. №4015-1/в ред. о 28.11.2018;

3. ФЗ РФ "Об основах обязательного социального страхования" от 16.07.1999 N 165-ФЗ (последняя редакция); 
Основная литература: 

1. Адамчук, Н.Г. Обзор страховых рынков ведущих стран Азии/Н.Г. Адамчук, Р.Т. – М.: Анкил, 2018; 

2. Бланд Д.И. Страхование/Д. Бланд. – М.: Финансы и статистика, 2019; 

3. Основы страховой деятельности: учебник/под редакцией Т.А. Федоровой. – М.: Экономист, 2019; 

4. Юлдашев Р.Т. Российское страхование: системный анализ понятий и методология финансового менеджмента – М.: Анкил, 2020. 
Дополнительная литература: 
1. Плешков А.П. Очерки зарубежного страхования/А.П. Плешков, К.В. Орлова. – М.: Анкил, 2017; 
2. Страхование от А до Я. Книга для страхователя./под редакцией Л.И. Корчевской, К.Е. Турбиной. – М.: ИНФРА 2016; 
3. Турбина К.Е. Тенденции развития мирового рынка страхования/ К.Е. Турбина – М.: Анкил, 2018. 
Интернет-ресурсы: 
1. Страхование в России – www.allinsurance.ru; 
2. Консалтинговая группа «Анкил» - www.ankil.ru; 
3. Консультант плюс – www.consultant.ru.
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