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Пояснительная записка

       Учебным планом специальности 40.02.01 Право и организация социального обеспечения (базовая подготовка)  предусматривается написание контрольной работы по учебной дисциплине Уголовное право. 
    Контрольная работа – самостоятельный труд студента, который способствует углублѐнному изучению пройденного материала. 

       Целью освоения дисциплины Уголовное право является изучение уголовно - правовых норм, закрепляющих и регулирующих уголовно - правовые отношения при совершении преступлений, знание и применение 

уголовного законодательства РФ, знание сущности, содержания понятий и институтов уголовного права, умение квалифицировать отдельные виды преступлений.

       Основные задачи выполняемой работы:

·  отработка навыков правильно анализировать, толковать и применять уголовно-правовые нормы; 

·  знакомство  с практикой применения этих норм судами, прокуратурой и органами дознания и следствия;

·  умело ориентироваться в вопросах квалификации преступлений, руководствуясь накопленными знаниями; 

·  выработка умений применять в практической деятельности нормы уголовного права.

       Приступать к  выполнению контрольной работы  необходимо после изучения соответствующих тем программы  учебной дисциплины Уголовное право. Опорой для её написания может служить рекомендуемая литература, конспекты лекций, хрестоматии, сборники документов, практикумы.  

       При изучении курса Уголовное право следует опираться на положения Конституции Российской Федерации,  необходимо изучать практику высшего судебного органа России, которая опубликована в журнале «Бюллетень Верховного Суда Российской Федерации», а также отдельных постановлений Пленума Верховного Суда страны по вопросам применения уголовного  закона, знание которых является обязательной формой получения прочных и глубоких знаний по вопросам применения уголовного закона.

       При изучении конкретных тем студентам следует предварительно ознакомиться с наиболее крупными теоретическими работами ученых-юристов. На практических занятиях изучение уголовного права проводится путем решения задач, составленных по фабулам реальных уголовных дел. Основное внимание при этом акцентируется на стержневых вопросах, имеющих одновременно важное практическое и теоретическое значение.         Большое значение для усвоения уголовного права имеет ознакомление студентов с некоторыми темами криминологии, уголовно-процессуального, уголовно-исполнительного и административного права.

        Контрольная работа включает в себя 2 теоретических  вопроса и 1 практическое задание (задачу). Ответ на поставленный вопрос должен быть четким и аргументированным, содержать ссылки на нормы УК РФ, а в необходимых случаях на учебную литературу, комментарии УК РФ. Соответствующие материалы доступны в Справочно - правовых системах «Консультант плюс», «Гарант», а также на официальных сайтах судебных органов власти.

        Решение задачи должно состоять не только в ответах на поставленные вопросы, но и в анализе изложенных обстоятельств. Студент должен показать знания теории Уголовного права и привести аргументы, на которых он основывает свои выводы и ответы на вопросы задачи. При этом следует сослаться на положения уголовного закона, руководящие разъяснения судебных органов с указанием соответствующих статей, пунктов. 

Надо иметь в виду, что постановления Пленумов Верховных Судов СССР и РСФСР, принятые в период действия УК РСФСР 1960 г., должны применяться лишь тогда, когда они не противоречат действующему законодательству - Конституции РФ, УК РФ и другим законам.

        Это касается и выводов, сделанных в работах, написанных, на базе предыдущего законодательства.

        В случае, если автор контрольной работы цитирует текст из литературного источника, ему следует сделать на него ссылку с указанием соответствующих страниц. 

        Необходимо исходить из того, что обстоятельства, изложенные в задачах, оспаривать не нужно, в них специально оставлены неясности (недоговоренности), чтобы студент при решении задачи мог указать, что именно нужно выяснить, чтобы прийти к тому или иному решению, - о наличии состава преступления и какого именно, либо, наоборот, о его отсутствии.

        Если усматривается состав преступления, то вначале надо указать, какой статьей УК РФ (ее частью, пунктом) он предусмотрен. После этого дать обоснование сделанного вывода. Рекомендуется следующая схема решения задач: определить место данного состава преступления в структуре Особенной части УК, т.е. в каком разделе и в какой главе УК он предусмотрен;

1) дать определение понятия данного преступления в соответствии с уголовным законом;
2) дать юридический анализ состава преступления, а именно:
а) объектов - родового, видового (если он есть), непосредственного, дополнительных объектов - обязательного и факультативного (если они есть), предмета преступления и потерпевшего (если они выступают обязательным или квалифицирующим признаком состава преступления);

б) объективной стороны. Определить вид состава по конструкции объективной стороны, соответственно раскрыть ее обязательные признаки; указать, в каком качестве (учитывая троякое уголовно-правовое значение) выступают факультативные признаки объективной стороны, данного состава;

в) субъективной стороны. Определить форму и вид вины. Раскрыть содержание интеллектуального и волевого моментов вины в данном преступлении.

Указать, в каком качестве в данном виде состава выступают мотив, цель, эмоции;

г) субъекта преступления. Определить вид субъекта - общий или специальный. Указать общие признаки субъекта - возраст, вменяемость. Если субъект специальный, раскрыть его содержание;

4) указать виды данного состава преступления: основной (простой), квалифицированный, особо квалифицированный; раскрыть содержание квалифицирующих признаков;

5) отграничить анализируемый состав преступления от смежных (сходных).
Определение места данного состава преступления в структуре Особенной части УК РФ предполагает умение отыскивать норму, которая его предусматривает. Одновременно места данного состава «содержит подсказку» относительно родового и видового объектов преступления, ибо они названы соответственно в названии раздела и главы УК РФ.

         Дать определение понятия данного преступления - значит указать, какое общественно опасное деяние (повлекшее какие последствия - если они обязательны) является преступлением.

        Как показывает практика,  особое внимание нужно обратить на юридический анализ состава преступления. Именно здесь допускается наибольшее количество ошибок.

К наиболее распространенным из них относятся следующие.

1. При характеристике объекта допускается смешение родового или видового объекта с непосредственным, а непосредственного объекта с предметом преступления. Не обращается внимание на наличие дополнительных объектов и, в связи с этим, на решение вопроса, как квалифицировать содеянное - как единичное преступление (по одной норме УК) или по совокупности преступлений (по двум или более нормам УК).

2. При анализе объективной стороны не учитывается, каким является состав преступления - формальным или материальным. В связи с этим неправильно определяется значение преступных последствий, соответственно, причинной связи. Они неверно объявляются обязательным признаком объективной стороны, хотя состав является формальным, и, наоборот, не учитываются при анализе состава материального. Нередко допускается неточность, выражающаяся в том, что формальным или материальным называется преступление, а не состав преступления.

3. Анализ субъективной стороны ограничивается тем, что просто называется форма вины - умысел и (или) неосторожность. Вовсе не раскрывается содержание интеллектуального и волевого момента вины применительно к данному преступлению либо только воспроизводится законодательная формулировка умысла и неосторожности, содержащаяся в ст. 25 и 26 УК РФ, без «привязки» к анализируемому составу преступления. Не учитывается также конструкция состава преступления (формальный или материальный), и вина в преступлениях с формальным составом раскрывается как в преступлении с составом материальным. Этому «способствует» то, что УК РФ не знает законодательного определения вины в преступлениях с формальным составом. Вина - это психическое отношение лица, нарушающего уголовно-правовой запрет, к тому, что закон объявил преступлением. А преступлением с формальным составом является само действие или бездействие независимо от наступления последствий.

Например, разбой (ст. 162 УК РФ) - само нападение на человека с целью хищения имущества, соединенное с насилием, опасным для жизни или здоровья либо с угрозой такого насилия. Следовательно, и вина в таких преступлениях - это отношение к самому действию или бездействию и выражается только в прямом умысле. Лицо сознает фактическую сторону деяния в форме действия или бездействия, его общественную опасность (интеллектуальный момент умысла) и желает его совершить (волевой момент умысла).

         Нередко не обращается внимание на особенности преступлений с двумя формами вины. В соответствии со ст. 27 УК РФ такие преступления в целом считаются умышленными (например, преступления, предусмотренные ч. 4 ст. 111 УК РФ, п. «а» ч. 3 ст. 131 УК РФ).

        Не раскрывается содержание мотива и цели либо не определяется, в каком качестве для данного состава преступления они выступают.

4. При анализе субъекта преступления не указывается (либо указывается неправильно) возраст, которого надо достичь. Смешивают достижение 16летнего возраста с достижением совершеннолетия. Не раскрываются признаки специального субъекта.

5. При раскрытии содержания признаков основного и квалифицированных составов преступления не используются соответствующие руководящие постановления Пленума Верховного Суда РФ.

6. Не учитывается, как анализируемый состав преступления отграничить от смежных (например, разбой (ст. 162 УК РФ) от грабежа (ст. 161 УК РФ), вымогательства (ст. 163 УК РФ) и бандитизма (ст. 209 УК РФ).

7. Затруднение вызывает так называемая конкуренция уголовно-правовых норм, когда содеянное подпадает под признаки двух или более норм Особенной части УК.

         Например, убийство работника правоохранительного органа предусмотрено ст. 317 УК РФ, но оно одновременно подпадает и под признаки убийства, предусмотренного п. «б» ч. 2 ст. 105 УК. Часть 3 ст. 17 УК указывает, что содеянное в таких случаях должно быть квалифицировано только по специальной норме, т.е. по ст. 317 УК.

Если преступление совершено несколькими лицами, следует квалифицировать содеянное каждым из них.

        Если преступление не окончено, нужно определить стадию его совершения и учесть ее при квалификации.

        При множественности деяний необходимо определить, имеет ли место совокупность преступлении и как это отразится на квалификации действия (бездействия).

       Для более качественной подготовки к решению задач рекомендуется использовать следующие юридические журналы: «Бюллетень Верховного суда», «Российская юстиция», «Российский судья», «Адвокатская практика», «Законность», «Журнал Российского права», «Следователь», «Уголовное право», «Вестник МГУ». Серия «Право», «Государство и право» и др.

   В содержании контрольной работы необходимо показать знание рекомендованной литературы по данной теме, но при этом следует правильно пользоваться первоисточниками, избегать чрезмерного цитирования. При использовании цитат необходимо указывать точные ссылки на используемый источник: указание автора (авторов), название работы, место и год издания, страницы.

        В конце текста контрольной работы студенту необходимо привести перечень использованных источников. Задания, поставленные в контрольной работе необходимо переписать и аргументированно ответить. 

        Соответствующие материалы доступны в Справочно - правовых системах, а также на официальных сайтах судебных органов власти.

        Контрольная работа выполняется машинописным текстом, при этом важно грамотное написание, использование литературного русского языка и юридической терминологии.

Выполненная контрольная работа подписывается студентом с указанием даты, рецензируется преподавателем и оценивается «ЗАЧТЕНО» или «НЕЗАЧТЕНО». Студент, получивший работу с пометкой «ЗАЧТЕНО» с доработкой, внимательно знакомится с рецензией преподавателя и с учетом его замечаний дорабатывает отдельные вопросы в письменной форме в этой же тетради. Доработка проверяется преподавателем до дифференцированного зачёта.
 Работа студента может быть не зачтена по следующим основаниям:

1.Несоответствие представленной работы соответствующему варианту контрольной работы (за исключением случаев такого согласования с преподавателем);

 2. Содержание не содержит результатов самостоятельной работы, студент использовал работу другого лица без ссылки на автора. 

3.  Работа не соответствует требованиям к содержанию  (не раскрыта тема, не 

указаны источники, которые были использованы, неверно определены 

основные понятия, дана неправильная квалификация случая, указанного в 

задаче, неверно применены нормы права, в том числе использованы акты, 

утратившие силу) и/или требованиям к оформлению (ссылка на нормативные 

акты дана без указания официального источника опубликования; не соблюдены требования в отношении оформления работы, сносок, списка литературы).

4.Теоретический вопрос изложен поверхностно, не конкретно, не соответствуют теме или просто переписан  из учебника, не проработан.

5.Отсутствие анализа судебной практики (разъяснений Пленумов Верховного Суда РФ (СССР, РСФСР) и казуальных решений суда);

6. Использование в качестве основного материала устаревших источников, законодательных и нормативных актов;

Ответы по заданиям контрольной работы должны располагаться последовательно с указанием условий задания, быть достаточно подробными. 
Критерии оценки контрольной работы.

• Оценка «отлично» - полно и системно отражены основные и дополнительные вопросы, связанные с раскрытием теоретических вопросов, проявлено хорошее знание материала, в том числе действующего законодательства, отражены проблемные вопросы и различные точки зрения по рассматриваемому вопросу. Решение задачи представляет собой полный, мотивированный анализ фабулы задачи, с учетом вышеуказанных рекомендаций.

• Оценка «хорошо» - правильно и системно отражены основные и дополнительные вопросы темы, проявлено достаточное знание материала, в том числе норм права и юридической терминологии. Решение задач произведено с условием незначительных отклонений от рекомендаций приведенных выше 

• Оценка «удовлетворительно» - в основном, правильно изложены основные и дополнительные вопросы. Допущены отдельные неточности, неполно используется юридическая терминология.

В случае признания контрольной работы неудовлетворительной необходимо написать новую работу по заданной теме с учетом всех замечаний преподавателя. Для повторной рецензии сдается как новый вариант работы, так и получивший неудовлетворительную рецензию.

МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ 

К ВЫПОЛНЕНИЮ и оформлению 
КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЫ

Приступая к написанию работы, необходимо изучить учебную дисциплину Уголовное  право  в  объеме, установленном учебным планом, и в соответствии с программой курса.

Контрольные задания включают в себя два теоретических вопроса и практическое задание – задача. Объем контрольной работы должен составлять 10–15 страниц. 
Задания выполняйте последовательно, с указанием их порядкового номера, используйте только общепринятые сокращения. Первое и второе  из них – теоретические вопросы. Отвечая на них, продемонстрируйте знание разных точек  зрения по соответствующей проблеме, сформулируйте собственную позицию. Третье – практическая работа  (задача).  
Прежде чем приступить к ее решению, изучите необходимые нормативно - правовые акты. Точно и четко укажите нормативную основу своего ответа. Не забывайте в своих выводах соотносить нормативную модель решения с фактическими обстоятельствами разбираемого затруднения. Выполняя ее, проанализируйте в сравнительно-правовом ключе действующее законодательство. 

Вариант контрольной работы выбирается по алфавиту:

1-й вариант выполняют студенты, чья фамилия начинается на буквы А–В, 2-й вариант – буквы Г–Е, 3-й вариант – буквы Ж–И, 4-й вариант – буквы К–М, 5-й вариант – буквы Н–П, 6-й вариант – буквы Р–Т, 7-й вариант – буквы У–Х, 8-й вариант – буквы Ц–Ш, 9-й вариант – буквы Щ–Э, 10-й вариант – буквы Ю–Я.
     Структура контрольной работы включает в себя титульный лист, план, теоретические вопросы (названия вопросов), список использованных источников. В ссылках на нормативные правовые акты необходимо указать: полное название акта; кем принят; дату принятия; источник опубликования; статью (пункт, абзац, иной фрагмент текста, акта). Титульный лист и последнюю страницу контрольной работы подпишите. 

Текст печатной контрольной работы оформляется в соответствии со следующими требованиями:

Поля: верхнее и нижнее – 2 см, правое – 3 см, левое – 1,5 см. Шрифт – Times New Roman, 14. Междустрочный интервал – 1,5.

Страницы нумеруются в верхней части листа (по центру или справа). 1-я страница – титульный лист установленной формы – не нумеруется.

Не допускаются вставки на полях и между строк. В тексте контрольной работы не допускается произвольное сокращение слов (кроме  общепринятых).

На отдельной странице в конце контрольной работы необходимо поместить список используемых источников. Данный список условно можно подразделить на следующие части:

1. Нормативно - правовые акты (даются по их юридической силе). 

2. Учебники, учебные пособия.

3. Монографии, учебные, учебно - практические пособия.

4. Периодическая печать. 

Первоисточники 2,3,4 даются по алфавиту.

Вариант 1

Теоретические вопросы:

1. Понятие, предмет, метод, задачи, принципы российского уголовного права.
2.  Преступления против собственности.
3. Задача: 
            Макаров (15 лет), Себенцов (14 лет) и Яковлев (13 лет) жили в одном доме и дружили с детства. Вечером, сидя во дворе на скамейке и болтая о том о сем, они увидели изрядно подвыпившего человека, воз​вращавшегося домой.
— Может у него есть деньги? Пивка бы попить! — сказал Макаров, который всегда был заводилой в этой компании.
Друзья его поняли с полуслова. Себенцов и Яковлев пошли следом за пьяным в подъезд. Через несколько минут они вышли довольные. Подойдя к Макарову, Себенцов подал ему деньги и сказал:
— Удачно получилось! Видать, он зарплату получил.
А затем, кивнув в сторону Яковлева, добавил:
— Я и руки-то не успел скрутить, как он шустро его обшарил.
         Кого можно привлечь к уголовной ответственности? Назовите формы соучастия.

Вариант 2

Теоретические вопросы: 
1. Уголовный закон.
2. Преступления против конституционных прав и свобод человека и гражданина.
3. Задача:

         Когда студент-вечерник Соколов возвращался домой, к нему на пустынной улице подошли двое его знакомых. Они попросили у него закурить и, получив отказ, избили Соколова. Тот побежал звать на по​мощь своих друзей. Через полчаса они нашли обидчиков и нанесли им телесные повреждения средней тяжести.
         Можно ли их действия назвать необходимой обороной? Проанализи​руйте ст. 37 УК РФ.

Вариант 3

Теоретические вопросы:

1 Уголовная ответственность лица. Понятие преступления. Множественность преступлений.

2. Преступления против свободы, чести и достоинства личности, семьи и несовершеннолетних.

3. Задача:

        Однажды в гостях Батурин сказал своему соседу по столу Ломо​ву, что тому больше пить не стоит. В ответ Ломов, который был уже из​рядно навеселе, поднялся и, дав Батурину пощечину, заявил хозяевам, что больше знать их не желает, раз они приглашают в гости таких «гнусных слюнтяев», как Батурин. Через несколько дней к своему удив​лению Ломов получил повестку в суд в связи с возбуждением уголовно​го дела по заявлению Батурина.
        На что посягает данное преступление? Как оно называется и к какой группе преступлений относится? Проанализируйте ст. 129 и 130 УК РФ.


Вариант 4

Теоретические вопросы:
1. Состав преступления.
2. Преступления против жизни и здоровья.
3. Задача:

       Аверин осужден за изнасилование к 6 годам лишения свободы. При назначении наказания суд в качестве отягчающих учел следующие обстоятельства:
— подсудимый не признал своей вины;
— не раскаялся в содеянном и не извинился перед потерпевшей;
— большую распространенность этого вида преступления.
Проанализируйте ст. 63 УК РФ и оцените данный приговор.
   
Вариант 5

Теоретические вопросы:

1. Объект преступления.

2. Понятие и система Особенной части уголовного права. Применение уголовного законодательства и квалификация преступлений.

3. Задача:  
       Группа девушек в возрасте 16 лет поздно вечером на остановке автобуса совершила нападение на пожилую женщину. От полученных ударов женщина упала, получив серьезную травму, а девушки отобрали у нее часы и сумку с документами и деньгами.
      Судья, оглашая приговор, сказал, что он надеется, что в будущем они трижды подумают, прежде чем вновь решиться совершить нечто подобное
Приговор: Лишение свободы с отбыванием наказания в исправительно-трудовой колонии.
          Проанализируйте ситуацию и дайте правовую оценку.  
Вариант 6

Теоретические вопросы:

1. Объективная сторона преступления.

2. Принудительные меры медицинского характера.
3. Задача: 
       Алексей П. был совершенно подавлен неудачами, которые в последнее время просто преследовали его. Жена была больна тяжелой неизлечимой болезнью, дела на работе шли очень плохо. Он практически ничего не зарабатывал. Алексей решил покончить жизнь самоубийством, но его пугало, что жена не сможет жить одна. Тогда он сначала убил её, а затем совершил попытку самоубийства, которая не удалась.
Решая вопрос о наказании, суд обратил особое внимание на обстоятельства, при которых все это произошло.
Приговор: Условное осуждение.
            Проанализируйте ситуацию и дайте правовую оценку.

Вариант 7

Теоретические вопросы:

1. Субъективная сторона преступления.
2. Особенность уголовной ответственности  несовершеннолетних.
3. Задача: 

        Валеев жил в квартире на первом этаже и под окнами держал свою автомашину. Чтобы в ночное время оградить ее от посягательств, он едва заметно опутывал машину электропроводом. Через окно Валеев протягивал этот провод в комнату и подключал к электросети. Однажды рано утром соседка Валеева вывела своего четырехлетнего сына на прогулку и не заметила, как он подбежал к машине и стал дергать электропровод. Валеев не успел еще выключить свое устройство из сети, и ребенок погиб. Будучи привлеченным к ответственности, Валеев утверждал, что в гибели ребенка виновата его мать, которая не следила за ним, хотя прекрасно знала и одобряла такой способ охраны машины.
          Есть ли в действиях Валеева вина?

Вариант 8

Теоретические вопросы:

1. Субъект преступления.
2. Освобождение от уголовной ответственности и от наказания.
3. Задача: 

         Водитель автомобиля Серегин ехал по установленному маршруту. Внезапно в 5-ти метрах от машины, ехавшей со скоростью 40 км в час, на проезжей части улицы появился ребенок семи лет, бежавший за катившимся мячом. Предотвращая наезд на ребенка, Серегин резко вывернул руль вправо, сломал киоск и сбил проходящих по тротуару Калимова и Халибову. Калимов от полученных травм через несколько часов скончался в больнице, Халибовой, по заключению судебно-медицинской экспертизы, причинен тяжкий вред здоровью.
          Действовал ли Серегин в состоянии крайней необходимости?

Вариант 9

Теоретические вопросы:

1. Неоконченное преступление.
2. Наказание и его цели. Система и виды наказаний. Назначение наказания.
3. Задача:

         Варламов в ресторане познакомился с Локтевой и попросил разрешения проводить ее домой. Около подъезда дома, где жила Локтева, Варламов поскользнулся, и, падая, непроизвольно толкнул Локтеву. Локтева, потеряв равновесие, упала затылком о бордюр и через несколько часов от полученной травмы скончалась.
       Можно ли привлечь Варламова к уголовной ответственности за причинение смерти потерпевшей?
    
Вариант 10

 Теоретические вопросы:

1. Соучастие в преступлении.
2. Обстоятельства, исключающие преступность деяния.
3. Задача:

        Травкин, являясь пассажиром ТУ-134, решил захватить самолет. Пронеся в ручной клади в салон самолета пистолет, он после взлета самолета встал и крикнул на пассажиров: «Всем сидеть, кто шелохнется — получит пулю!» — и с пистолетом в руках двинулся к кабине пилотов. Одна из стюардесс преградила ему дорогу. Пассажиры Петров и Иванов, воспользовавшись замешательством Травкина, разоружили преступника.
        Подлежит ли Травкин уголовной ответственности?
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 (рассматривать с учетом последних изменений и дополнений):
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программное обеспечение и Интернет-ресурсы
1. http://www.gcourts.ru – официальный сайт решений судов общей юрисдикции

2. http://www.rg.ru/ – официальный сайт «Российской газеты»; 

3. http://www.pnp.ru/ – официальный сайт «Парламентской газеты»;

4. http://www.supcourt.ru/ – официальный сайт Верховного суда РФ;

5. http://window.edu.ru/window/catalog/ – учебный портал (учебники, пособия и т.д.);

6. Справочно-правовая система «Гарант»

7. Справочно-правовая система «Консультант Плюс»

8. Справочно-правовая система «Кодекс»

