О проведении профилактических мероприятий!
 Уважаемые обучающиеся,  родители (законные представители),  в целях формирования здорового образа жизни (ЗОЖ), профилактики табакокурения, употребления никтиносодержащей продукции среди несовершеннолетних, а также для обеспечения безопасности дорожного движения (БДД), для пропаганды законопослушного поведения в транспортной среде, 
Министерство образования и молодежной политики Свердловской области и Администрация Колледжа настоятельно рекомендуют Вам методические материалы, на электронных ресурсах «Облако Mail.ru», «Яндекс диск» и размещенные на официальных интернет-ресурсах Министерства здравоохранения и Министерства образования Российской Федерации по ссылкам: 
- https://www.takzdorovo.ru;
- https://clck.ru/hUekH, 
а также прилагаемую инфографику о Здоровом Образе Жизни (ЗОЖ).
	 
Обучающие уроки на основные темы по правилам безопасного поведения на дорогах для различных категорий участников дорожного движения доступны  по ссылке https://cloud.mail.ru/public/V4aB/XRtUPZm7Q;

материалы для проведения мероприятий по формированию навыков безопасного участия в дорожной среде для детских оздоровительных организаций доступны по ссылке https://cloud.mail.ru/public/SCqF/Ku9rfoGYu;

памятки, листовки с актуальной информацией для размещения в уголках дорожной безопасности образовательных и детских оздоровительных организаций доступны по ссылке https://disk.yandex.ru/d/uH5lf0T8t9BTIg.	
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